

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős
Kenyeres Júlia

A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7, Telefon: 199-686.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. január 24. 6 óra -- perc

A somogy megyei mezőgazdasági szaktanfolyamok vezetői a létszám növelését vállalták a Pártkongresszus tiszteletére

i Vid PG/PE Mi M Bn

K a p o s v á r, január 24.

Somogy-megyében jelenleg százket helyen van alapfoku mezőgazdasági szaktanfolyam kétezertizennégy /2014/ hallgatóval.

Bár a tanfolyamok igen értékes ismeretekkel bővítik a dolgozó parasztok szaktudását, mégis előfordult, hogy egy-egy községben néhány előadás után visszaesett a hallgatók száma.

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya január közepén értekezletet tartott a tanfolyamok vezetőivel, amelyen megállapították, hogy a dolgozó parasztságban nagy a tanulási hajlam, csak a felvilágosító munka volt elégtelen.

Patai Árpád, aki a nagyberki állami gazdaságnál vezet tanfolyamot, példaképpen elmondotta, hogy néhány előadás után huszonöttről hat főre esett vissza a hallgatóság száma. Patai jó felvilágosító munkával elérte, hogy a hallgatók száma rövid idő alatt harmincöt-re emelkedett.

A csurgói gépállomáson Szomoru Gyula kezdettől fogva nagy súlyt helyezett a személyes meggyőzésre, s hallgatóinak száma állandóan emelkedik. Jelenleg ötvennégyen vannak, köztük több középparaszt.

Komoly hiba volt még, hogy a tanfolyam vezetői nem tartottak szoros kapcsolatot a Párttal, sem a tömegszervezetekkel. Így munkájukat sem tudták összehangolni, ezért gyakran ugyanabban az időben többféle előadás is volt egy községben, amelyek elvonták a hallgatókat a szaktanfolyamokról.

Az értekezlet résztvevői a hibák feltárása és azok kijavítását célzó javaslatok után a Pártkongresszus tiszteletére felajánlották, hogy jó felvilágosító munkával megyei átlagban huszonöt főre emelik a hallgatók számát. /MTI/

R,

Vezetőigazgató:
Bercs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős
Kenyeres Júlia

A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilírok sorozat.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-886.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1951. január 24. 6 óra -- perc

A somogymegyei mezőgazdasági szaktanfolyamok vezetői a létszám növelését vállalták a Pártkongresszus tiszteletére

i Vid PG/PE Mi M Bn

K a p o s v á r, január 24.

Somogy-megyében jelenleg százkét helyen van alapfoku mezőgazdasági szaktanfolyam kétezertizennégy /2014/ hallgatóval.

Bár a tanfolyamok igen értékes ismeretekkel bővítik a dolgozó parasztok szaktudását, mégis előfordult, hogy egy-egy községben néhány előadás után visszaesett a hallgatók száma.

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya január közepén értekezletet tartott a tanfolyamok vezetőivel, amelyen megállapították, hogy a dolgozó parasztságban nagy a tanulási hajlam, csak a felvilágosító munka volt elégtelen.

Patai Árpád, aki a nagyberki állami gazdaságnál vezet tanfolyamot, példaképpen elmondotta, hogy néhány előadás után huszonöttről hat főre esett vissza a hallgatóság száma. Patai jó felvilágosító munkával elérte, hogy a hallgatók száma rövid idő alatt harmincötre emelkedett.

A csurgói gépállomáson Szomoru Gyula kezdettől fogva nagy súlyt helyezett a személyes meggyőzésre, s hallgatóinak száma állandóan emelkedik. Jelenleg ötvennégyen vannak, köztük több középparaszt.

Komoly hiba volt még, hogy a tanfolyam vezetői nem tartottak szoros kapcsolatot a Párttal, sem a tömegszervezetekkel. Így munkájukat sem tudták összehangolni, ezért gyakran ugyanabban az időben többféle előadás is volt egy községben, amelyek elvonták a hallgatókat a szaktanfolyamokról.

Az értekezlet résztvevői a hibák feltárása és azok kijavítását célzó javaslatok után a Pártkongresszus tiszteletére felajánlották, hogy jó felvilágosító munkával megyei átlagban huszonöt főre emelik a hallgatók számát. /MTI/

R,

M T I . B E L F Ö L D I H I R E K

B 2 kiadás 1951 január 24.

4 óra 55 perc

Takarékossági mozgalom a gépállomásokon

6 Vid Kő/W/Dr AMG Mi M Bn

Szabolcs-Szatmár megye gépállomásainak dolgozói is a takarékoságról szóló minisztortanácsi határozat alapján ismerték fel, hogy ezen a téren még sokat kell javítani munkájukon. Megállapították, hogy a gépállomás megyei központjában a december havi telefon-számla háromezer forint volt. Megfelelő gondossággal a megtakarított összegből két dolgozó havi fizetését lehetett volna biztosítani.

Az encsenesi gépállomáson az egyik gép helytelen összeállítás következtében ötször állt le és az ötszöri szerelés nagymértékben növelte az önköltséget amellyel, hogy három nap kiesést jelentett a termelésből.

A mándoki gépállomáson is megtörtént a rossz szervezés következtében, hogy egy-egy hold föld szántásánál 15 kilóméter volt az üresjárat.

Az üresjárat megyei átlaga 250 méter volt. Hogy ezt mennyire le lehet szorítani, azt bizonyítja a csaholci gépállomás, amely az utolsó napokban jó szervezéssel 50-60 méterre csökkentette az üresjáratot.

A gépállomások dolgozói erélyesen hozzáálltak azoknak a hibáknak a kiküszöböléséhez.

A Hovos megyei gépállomások is harcra indultak a minisztortanácsi határozat végrehajtásáért.

Az egorfarmosi gépállomás dolgozója Dudás Lajos főgépezés vezetésével a gépállomáson lévő kisebb roncs-éséplőgépekből boronát, a nagyobb roncs-éséplőgépekből pedig a kisebbmértű eséplőszekrényekhez dob-kosarakat készítenek, amelyeknek darabja ujonnan körülbelül 1500 forintba kerül.

A sarudi gépállomás területén nagyobb rizsföldök vannak, amelyeken ugynevezett parcellázó gátakat kell húzni. Ezt eddig kézi erővel végezték, ami igen hosszadalmas és költséges volt. A minisztortanácsi határozat megjelenése után a gépállomás dolgozói az otthoverő roncsokból hozzáálltak a sáncoló okéhoz hasonló szorkezet elkészítéséhez. Ezzel a sáncoló munkát teljesen gépi erővel lehet elvégezni. /MTI/

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1951. január 24.

6 óra 10 perc

A Kelenföldi Textilkombinát és a Kispesti Textilgyár kulturacsoportjai párosversenyben készülnek a tavaszi kulturversenyre

i Ho/Vo/PE BT FT Ni

Az üzemek és városok táncosportjai országsszerte lokenen készülnek a február 1.-én kezdődő tavaszi kulturversenyre. A csoportok jórésze már elhatározta, milyen műsorról szerepel a kulturversenyen.

A Kispesti Textilgyár kulturmunkásai az első között neveztek be a kulturversenyre. Elhatározták, hogy mindhárom művészeti ágban indulnak. A benevezéskor versenyre hívta ki őket a Kelenföldi Textilkombinát. A verseny folyik, útene egyro fokozódik. A Kistext népi táncosportja most egy székely táncot tanul. Ugy tervezik, hogy a békési párnatáncot is előadják, sőt még egy orosz népi táncot is fellépnek. A színjátsszók már elkészültek Csehov "Jubileum" című egyfelvonásos darabjával. Az énekkar a versenyen klasszikus kórusművekkel, népdallal és tömegdallal szerepel majd.

A Kelenföldi Textilkombinát kulturmunkásai nem akarnak lemaradni a nemes versenyben. Új kulturcsoportokat szerveznek s ezekkel is beneveznek a versenyre. Eredetileg öt színjátsszó, három népi táncosporttal és két vegyeskórossal neveztek be a versenyre. A kulturaktívák jó munkája nyomán újabb csoportok alakulnak. Az üzem február 1.-ig újabb három színjátsszó, egy népi táncosporttal és még két kórossal nevez be.

A kulturcsoportok szorgalmasan készülnek a versenyre. A pamutelőkészítő színjátsszó csoportja "Az első győzelem" című szindarabot tanulja. A 3-as szövő második műszakjának színjátsszó csoportja a "Bányászok" című egyfelvonásos szindarabbal, a népi táncosportok magyar- és szovjet népi táncokkal készülnek a kulturversenyre. Az énekkar magyar, szovjet és bolgár kórusműveket ad majd elő. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás 1951. január 24. 6 óra 15 perc

Sokan látogatják a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Szovjet Osztályát

i Szil/Vi/PE BT FT M Ni

levő épületben

A Puskin-utca és a Bródy Sándor-utca sarkán/nemrég nyílt meg a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár tudományos központjának Szovjet Osztálya. A Szovjet Osztály jelentős irodalmi és művészeti könyvanyaggal rendelkezik. Célja az, hogy egyrészt megismertesse a Szovjetunió eredményeit, másrészt anyagot bocsásson a kutatók rendelkezésére. A Szovjet Osztályon a Szabó Ervin Könyvtár munkatársai összegyűjtötték az összes Budapesten megszerzhető, elsősorban orosz nyelvű könyveket, amelyek a Szovjetuniót, a szovjet tudományt, irodalmat és művészetet ismertetik. Körülbelül hatezer orosz nyelvű, néhány ezer magyar és más nyelvű, szovjet vonatkozású könyv, az ötven személyes olvasóteremben pedig kézikönyvtár és folyóirat-gyűjtemény, csaknem száz orosz nyelvű folyóirat és napilap áll az olvasók rendelkezésére. Fali térképek mutatják be a Nagy Októberi Szocialista Forradalom eseményeinek, a sztálini erdőültetési tervnek, a Szovjetunió ásványainak és ipartelepeinek adatait. Tizenöt szobor és relief díszíti a könyvtár helyiségeit. A falakat állandó képműkiállítás ékesíti. A kölcsönző helyiség, a dohányzó és az olvasóterem falait mintegy hetven kép díszíti.

A Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár Szovjet Osztálya nagy látogatottságnak örvend. Naponta egyetemi hallgatók, diákok és munkások keresik fel, hogy felhasználják mindennapi munkájukban azt a sok tapasztalatot és módszert, amelyet a Szovjet Osztályon található könyvek és folyóiratok nyújtanak számukra. /MTI/

- - - -

Három hónap alatt több mint hetvenötezer látogatója volt a szegedi Nemzeti Színháznak

Vid Ho/Vi/PE BT M Ni

A szegedi Nemzeti Színház előadásait a város dolgozói nagy számban látogatják. A legutóbbi három hónap alatt rendezett száz előadásra több mint hetvenötezen vettek részt. Hatalmas siker aratott a legutóbb bemutatott "Szabad szél" című Dunajevszkij-operett és Lavrenyov "Amerika hangja" című darabja. A művészek rendszeres üzemlátogatásai és a szegedkörnyéki községekben megtartott tájszínházi előadások eredményeként hétezer fölé emelkedett a bérletvásárlók száma. Az Ujszegedi Kendergyárból például csaknem ötszáz dolgozó váltott bérletet. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás . 1951. január 24. 6 óra 20 perc

A tanácsok hirei

i Szil/Bzs/PE BT M Ni

A szegedi városi tanács intézkedései nyomán pótkocsik beállításával és több villamosjárat utvonulának meghosszabbításával megszüntették a szegedi villamosok túlzásfoltosságát.

. x x x

A hercegfalvi m. p. közti otthon rádiót kapott a községi tanácstól a gyermekek kérésére.

x x x

A mosonmagyaróvári járási tanács tanulószobát rendezett be a környező községekből bejáró diákok számára, akik csak a késő délutáni órákban utazhatnak haza. A tanulószoba fűtéséről is gondoskodott a tanács.

x x x

A debreceni városi tanácshoz azzal a kéressel fordult a debreceni Petőfi-utcai általános iskola néhány tanulója, hogy távirász szakmát akarnak tanulni. A tanács közbenjárására a főposta egy teljes távirókészülékot adott az iskolának s gondoskodott arról is, hogy a tanulókat szakemberek oktassák és készítsék elő a távirász-vizsgára.

x x x

A hódmezővásárhelyi városi tanács egészségügyi osztálya, karöltve a makói tüdőbeteggondozó intézettel, röntgen szűrővizsgálatokat rendez Mártély és Székkutas községekben.

x x x

A köbekházi tanítók már több alkalommal kérték felettes hatóságuktól a pedagógus létszám felemelését. Kérésük teljesítéséhez segítséget nyújtott a szegedi járási tanács, amelynek intézkedése után egy hét alatt két pedagógust kapott a köbekházi iskola.

x x x

A tanácstagok élenjárnak a terménygyűjtésben is. Fekete Pál tiszaberceli középparaszt, tanácstag, öt mázsa helyett tizenhat mázsa burgonyát adott be. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1951. január 24.

6 óra 25 perc

Február végére már több mint négyszázötven természettudományos körben tanulnak a városi és falusi DISZ-fiatalok

i HL/Jné/Ti/PE DISZ FT M Ni

Decemberben kezdték meg munkájukat az ország DISZ-szervezeteiben a természettudományos körök. Ma már nyolcvan ilyen kör működik, ezek az "Élet és tudomány" cikkein keresztül a természettudományok alapfogalmaival ismertetik meg az érdeklődő fiatalokat, látókörük szélesítésével járulnak hozzá munkájuk megjavításához.

A fiatalok nagy érdeklődéssel és lelkesedéssel kapcsolódnak be a természettudományos körök munkájába. A falun működő körökben megismerkednek a föld felépítésével, az időjárás kérdéseivel, a talaj életével, a Szovjetunió hatalmas természetátalakító terveivel és hazánk erdősítési és öntözési tervével.

A városok üzemeiben szervezett körökben többek között az élet keletkezésével, az ember származásával foglalkoznak a fiatalok. A nagy érdeklődésre való tekintettel elhatározták, hogy február végéig több mint négyszázötvenre emelik az országban a természettudományos körök számát. A közeljövőben meginduló hathetes esti iskolán száz körzetvezetőt képeznek majd ki a budapesti DISZ fiatalokból, akik az iskolán szerzett tudásukkal fokozottan biztosítani tudják a körök jó munkáját. /MTI/

Operaházunk a tavaszi kulturverseny sikeréért

i D/Dr/PE FT M Ni

Az Operaház bal.ett-kara az Országos Tavaszi Üzemi és Városi Kulturverseny folyamán rendszeresen patronál majd üzemi kulturocsoportokat. A balett tagjai hetenként egyszer ellátogatnak a Rákosi Mátyás Művekhez és a Lámpa-gyárba, hogy az ottani tánc-csoportoknak tanácsokat adjanak s ezzel művészi fejlődésüket segítsék. Az Operaház műszaki dolgozói azzal járulnak hozzá a kulturverseny sikeréhez, hogy szintén rendszeresen ellátogatnak a különböző üzemekbe, s a kulturocsoportoknak szakmai tanácsokat adnak az üzemi színpad helyes elkészítésére, felállítására.

Az Operaházban komplex-brigádok is alakultak. Egy-egy komplex-brigádban énekművészek, táncművészek és zenekari tagok vannak. Ezek a komplex-brigádok rendszeresen látogatják majd az üzemeket, ott bemutatókat tartanak és szakmai tanácsokkal is segítik az üzemi kulturocsoportok munkáját. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 7 kiadás 1951 január 24. 6 óra 30 perc

Az Agrár egyetem és a Mezőgazdasági Akadémia tananyagát egyéni úton tanulók eredményei és hiányosságai

I. PG/Kt/Dr. Mi. Io

Az elmúlt év november elején indult meg Magyarországon első ízben az Agrár egyetem és a Mezőgazdasági Akadémia tananyagának egyéni úton való elsajátítása. Ebben a szervezett tanulásban első sorban az agrár igazgatás vezetői - összesen mintegy háromszázan - döntő többségükben munkás és parasztkáderek vesznek részt.

Az egyéni tanulás eddigi tapasztalatairól Term. István, az Egyetemi és Mezőgazdasági Akadémia Egyéni Tanulási Osztály vezetője a következőket mondta:

- Az egyéni tanulásnak rendkívüli jelentősége, hogy a vezető kádereknek szaktudást nyújt anélkül, hogy kivonná őket a termelő munkából. Ennek fontosságával a hallgatóság jelentős része tisztában van és az ellenőrző kérdésekre a válaszokat rendszeresen beküldi. Ugyancsak nagy többségük részt vesz a havonként tartott konferenciákon, azonban a kéthetenként megrendezett konzultáción, amely pedig nagy segítségükre van, kevesen jelennek meg. Az egyéni tanulásban részvevőknél határozott fejlődés mutatkozik, kezdik a tanultakat a gyakorlatban alkalmazni.

- A most megindult egyéni oktatásnak azonban még sok hiányossága is van. Így a hallgatók egy része nem tanul a szükséges felelősséggel. Sok elfoglaltságukra hivatkoznak, ami azonban valóságban a tanulás jelentőségének lebecsülését jelenti. Rendszeres tanulás nélkül pedig lemaradnak; nem felelhetnek meg a szocialista építés fokozódó követelményeinek.

- A hiányosságok között meg kell említeni azt is, hogy egyes hivatalvezetők sem ismerik fel eléggé a szakmai oktatás jelentőségét, túltelítik a tanulásban részvevőket, nem segítik és ellenőrzik a tanulás munkájában az egyéni tanulókat. A vidéken lakó tanulókkal való foglalkozás elmaradottságának kiküszöbölésére megszerveztük, hogy tíz vidéki városban is tartunk rendszeresen konzultációt. Ezenkívül megszervezzük, hogy a vidéki tanulók jegyzeteinek ellenőrzését és szükség esetén a tanulásban való kisegítését egy-egy, az egyes területek középpontját képező városban dolgozó pedagógus végezze.

- Bőven hagy hátra kívánnivalót még az egyetemi-jegyzetek színvonala és közérthetősége is. A tapasztalatok alapján állandóan javítjuk ezeket a jegyzeteket, az újak megszerkesztésénél pedig a tapasztalatokból indulunk ki.

- A továbbiakban különösen a tanulás még rendszeresebbé tételére kell törekednünk, hogy a Mezőgazdasági Akadémia, illetve az Agrár egyetem tananyagát egyéni úton tanulók valóban elsajátítsák azt a tudást, amire szükségük van. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás 1951. január 24. 6 óra 35 perc

csaknem 53,000.000 /Öv három millió/ forint évi megakari-
tást eredményeznek az építőipar múltévi ujtásai.

1 NL/Jné/Jné NL/Hk I

Az építési miniszterium most állította össze az építőipari ujtómozgalom 1950 évi összefoglaló eredményeit. Megállapítható, hogy az elmúlt évben nagy fejlődés ment keletül az építőipari ujtó mozgalom. 1949-hz viszonyítva, jelentősen megnövekedett a bonyújtott és az elfogadott ujtások száma.

Az elmúlt évben 10.193 ujtás bonyújtottak be az építőipar dolgozói, ezekben az 1949 évi eredménnyel, amikor a bonyújtott ujtások száma még alig haladta meg a három zret. Az ujtási javaslatok közül 1949-ben 1144-et, 1950-ben 3897-et fogadtak el.

Nagymértékben megnövekedett az ujtások bevezetésével elérhető gazdasági eredmény is. 1949-ben az ujtások bevezetésével 11.2 millió forint évi megakari-
tást tett lehetővé az építőipar területén, ezzel szemben a tavalyi eredmény csaknem 53 millió /Öv három millió/ forintot. 1949-ben 181.623 /Egyszáznyolcvanegyszázharminchárom/ forint ujtási díjat fizettek ki, 1950-ben pedig már 1,167.000 /Egymillió gyszázhatvanhét z r/ forint ujtási díjat kaptak az építőipar dolgozói.

Az ujtómozgalom ilyen nagyarányu fejlődése mellett azonban igen fontos, hogy az országosan kövélzőn elterjedt ujtásokkal minden építkezésünkön belül is végezzék. Ennek érdekében az eddiginél fokozottabb munkát kell tenni a vállalatok ujtási megbízottainak, a sztahanovista-, élmunkás- és ujtóköri munkások. /MTI/

5

...

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1951. január 24. 6 óra 40 perc

Január végén megjelenik az új budapesti telefonkönyv

I. Ta/Gné/Jné NL/Hk. Ic

Január végén százhuszezer példányban megjelenik az új budapesti telefonkönyv. A névsort a Szikra Nyomda az előző évinél nagyobb és jobban olvasható betűkkel nyomtatta ki. A nagyobb áttörés érdekében az egyes lapok széleit betüntetéseivel látták el.

A könyv címlapján két színnyomású rajz ábrázolja a Szabadságszobrot és az Országházat.

A könyv terjedelme meghaladja az ötszáz oldalt. Ára a távbeszélő előfizetők részére tizenöt forint, a nem-előfizetők részére harminc forint. /MTI/

..

Az ászári Kémiénitőgyár egyik mérnöke 30 ezer forintot takarított meg januárban a Pártkongresszus tisztelővére.

I. Vid Kné/HK/Jné Ic

A sárvári cukorgyár dolgozói kongresszusi felajánlásukban vállalták, hogy az 1951-es cukorkampánynál a tavalyi fogyasztáshoz képest 108.000 /Egyszáznyolcvan ezer/ forint értékű szén-takarítanak meg. Az adminisztratív dolgozók 8.100 /Nyolcvan ezer gyszáz/ forint értékű irószerszám-takarítást vállaltak.

Rókai László, az ászári Kémiénitőgyár vegyész-mérnöke a Kongresszus tisztelővére január 31-ig regenerálja az üzemben felhasznált aktív szén-takarítást /az aktív szént a gyártás során az alapanyagok tisztításához használják/, így február 1-től a szörpgyártást már a regenerált szén felhasználásával végrehajthatják. Ezáltal mintegy 30.000 /Harmincezer/ forint évi megtakarítást érnek el. Imre Gábor, az üzem egyik dolgozója a kazán újra-csővezésénél a régi csövek felhasználatával és ezzel 12000.-- /Tíz ezer/ forint értékű csővet takarított meg.

A Békéscsabai Ruhagyár dolgozói is fokozott anyag-takarékossággal készülnek a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusára. Az 1-es gépterem dolgozói az előző negyedévben annyi cérnát takarítottak meg, amennyit a következő évben várhatnak meg. /MTI/

..

R.

MTI BELFOLDI HIREK

B 10. kiadás 1951 január 24. 6 óra 45 perc

Tavaszi előkészületek a kertgazdálkodásban

i Fa/Vi/Dr Mi M Bn

Az ipari városok övezetében az állami gazdaságok, a termelőcsoportok dolgozói és a szerződésben lévő egyénileg dolgozó parasztek készülnek a tavaszi kertészeti munkára. Arra törek-
senek, hogy fokozzák a városokban élő dolgozók zöldségfélékkel való ellátását.

A kertészetekben hozzálátanak a tavaszi palánták szá-
mára a melegágyak készítéséhez és - ahol odig nem volt - az öntö-
zősatornak építéséhez.

A Vetőmagkereskedelmi Vállalat is felkészült arra,
hogy időben láthassa el vetőmaggal az állami gazdaságokat a termelő-
csoportokat és a szerződésesen termelő egyénileg dolgozó paraszto-
kat. A vetőmagvak legnagyobb része hazai magtermés.

Az állam a zöldségfélék terméserejének fokozása
érdekében több mint ezer vagon műtrégyát bocsát az állami gazdaságok,
a termelőcsoportok és a szerződésesen termelő egyénileg gazdálko-
zó parasztek kertészeti rendelkezésére.

A jóminőségű gyűnőlestermesztés érdekében az állam
több száz vagon növényvédőszer is biztosított, amelyek egy része a
Szovjetuniótól kapott nyersanyagokból készül. /MTI/

epres
Szovjet példára ligetek ültetésével biztosítják a jobb minőségű
selyemgubótermelést

i VE/PE/Dr Mi M Bn

1950 őszén a termelőszövetkezetek arra alkalmas terü-
letein szovjet példa alapján megkezdték a zárt epresligetek létesí-
tését. Ma már minden megyében legalább tíz-tizenöt helyen egy-egy
hold zárt epres szolgálja a selyemhernyótenyésztést, de ez a terü-
let évről-évre növekszik majd.

A Szovjetunió fásítási tapasztalatainak példájára
sűrű bokros és alacsony törzsű fákkal ültetik be ezeket az epreslige-
teket s így eléri, hogy az ültetés után harmadik-negyedik évben már
több ezer kiló takarmányt szedhessenek a fákról.

A ligetes eperfa-ültetés azonban nemcsak mennyiségi-
leg, hanem minőségileg is nagyban feljavitja majd a selyemhernyóte-
nyésztést, mert mindig friss és tiszta lomb áll rendelkezésre. Az
eddiggi közuti eperfákról sokszor poros, szennyezett levelekkel kellett
a selyemhernyókat etetni, ami természetesen gyengébb minőségű gubó-
eredményezett. /MTI/

4

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951. január 24.

6 óra 50 perc

Egyre növekszik a Szabad Föld Téli Esték résztvevőinek száma a vasvári járásban

i Vid PG/PE/Dr Mi M Iq

V a s v á r , január 24.

Az elmúlt héten a vasvári járás területén tartott Szabad Föld Téli Estéken a hallgatóság száma ismét emelkedett.

"A természet átalakítása a Szovjetunióban" című előadásán a múlt héten Zsonnyén tizenöt, Nemeskoltán tizen-négy, Telekosen harmincöt, Rumban pedig negyvenkét fővel emelkedett a Szabad Föld Téli Estéken résztvevők száma. Zsonnyo községben Boda Miklós tanácsos felhívta a község lakosságát, hogy gyomtalanítsák a legelőket és a káposznóvényeket. A község lakosai versenyben vállalták a legelőket és a káposznóvények teljes gyomtalanítását.

Vasváron az uttörők részélnék szüleikkel és ismerősökkel, hogy vegyenek részt az estéken. Az uttörő nevével és címével ellátott cédulát ad annak, akivel beszélt. Ezt a cédulát a Téli Est látogatói a folyosón elhelyezett ládába teszik. Az az uttörő, akinek nevével a legtöbb cédula gyűlik össze, tehát aki a legtöbb résztvevőt hozta könyvjutalomban részesül. Az első könyvjutalmat a helyi tanács ajánlotta fel. /MTI/

Nőtt a szőlészeti tanfolyam résztvevőinek száma a soproni állami gazdaságban

i Vid PG/PE/Dr Mi M Bn

A soproni szőlőtermeléssel foglalkozó állami gazdaság területén december elején Kópháza községben szőlészeti szaktanfolyam indult huszonkét fővel. A szaktanfolyam indulása óta a tanfolyam hallgatóinak a száma huszonhétre emelkedett. Lemorzsolódás nincs. A kívülállók is nagy érdeklődést tanúsítanak a szőlészeti szaktanfolyam iránt, ahol heti két estén tanulják a dolgozók a szakosított szőlőápolást és kezelést. Az eddigi heti két esti előadás helyett a közeljövőben heti három előadást kell tartani, mert az elmúlt napokban újra hat újabb jelentkező volt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12 kiadás

1951. január 24.

6 óra 55. perc

Tizenkét óra előadásorozatot indítottak a miányagipari dolgozók továbbképzésére.

1 Ton/Tom/Jné NI/Hk IE

A Miányagipari Kutató Intézet és az Anyagtakarékosági Gazdasági Iroda rendezésében 12 héten át tartó előadásorozatot indítottak a miányagipari dolgozók továbbképzésére. Az előadásorozaton 14 miányagipari dolgozó vállalat műszaki értelmiségi dolgozói, sztahanovistái és művezetői vesznek részt. Az előadásorozatot nagy érdeklődés kíséri. Erősen támogatja rendszeresen az előadásokat.

Az előadások anyaga broszúra formájában is megjelent majd a Népszava kiadásában és a miányagipari dolgozók továbbképzésénél kötelező tananyag lesz. /MTI/

Előadások rendezésével, felajánlásokkal készülnek az MSZT szervezői a Párt kongresszusára.

1 To/Vi/Jné FT Ia

Az MSZT budapesti szervezői saját területükön komoly, célakörű felvilágosító munkával készülnek a Párt II. Kongresszusára. A budapesti szervezet dokumentációs anyagot ad ki a Szovjetunió Kommunista /bolsevik/ Pártja kongresszusairól. "A Szovjetunió győzelmeink szervezője" és "A Bolsevik Párt" című 22 helyen tartanak előadást.

Munkafelajánlásokkal is tartják az MSZT szervezői a Kongresszusra. Az összes szervezetek között a Szabad Nép előfizető gyűjtését vállalták. A Ganz Vagon MSZT-szervező takarékosági versenyre hívta ki a MÁVAG, a Hofherr, Ganz Villamos és Ganz Hajó üzemi MSZT szervezetet. /MTI/

R,

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1951. január 24. 7 óra -- perc

A Hőgazdálkodási Tudományos Egyesület a Pártkongresszus napjára kidolgozza az iparági energianormák alapelveit

i Kné/HK/PE Kné Ie

A Hőgazdálkodási Tudományos Egyesület a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusa tiszteletére fokozott segítséget nyújt a műszaki dolgozóknak a Párt Központi Vezetősége és a minisztertanács szén- és energiatakarékosságról szóló határozatának végrehajtásához.

Az egyesület munkabizottságai február 24.-re kidolgozzák az iparági energianormák megállapításának tudományos alapelveit.

Az üzemi ipari kazánok jórészt a legjobb minőségű szenekkel való fűtésre épültek. Ezenkívül azért is rossz hatásfokkal működnek, a rendelkezésre álló gyengébb minőségű szenekkel, mert a kazánberendezések elavultak és a kazánokat kezelő dolgozók nem ismerik a gyengébb minőségű szenek égési sajátosságait. Az egyesület javaslatot dolgoz ki a Kongresszus napjára, hogyan lehet a kazánokat nagyobb beruházások nélkül korszerűsíteni, továbbá utmutatást nyújt, hogyan lehet a rendelkezésre álló szenekkel helyesen fűteni.

A Kongresszus napjáig javaslatot dolgoznak ki a központi fűtőberendezések hatásfokának megjavítására is és megállapítják a központi fűtési fűtőberendezések tüzelőanyag fogyasztási normáit.

Tanulmányt készítenek továbbá az ipar porlevezési problémáiról és előkészítik ipari porlevezési berendezések korszerű típusainak hazai gyártását. Az erőművek pernyéje és az iparban keletkező különböző porok súlyos károkat okoznak nemzetgazdaságunknak: károsan befolyásolják a dolgozók egészségét, pusztítják a növényzetet és e mellett egyes gyártási ágazatokban, mint szénbányászatnál, cementgyártásnál, vagy a műtrágya előállításánál az elszálló por közvetlen anyagvesztést is jelent. Korszerű porlevezési tervezésében még nincsenek elegendő hazai tapasztalataink. A tanulmány kidolgozása megkönnyíti az ilyen berendezések hazai gyártását.

Összegyűjtik ezenkívül a Magyarországon eddig végzett infravörös szárítási kísérletek eddigi eredményeit. Az infravörös szárítás, amely a hősugárzás elvén alapul, előnyösen alkalmazható az ipar legkülönbözőbb területein: festékek, lakkok szárításánál, a fa-, papir- és textiliparban. Az infravörös szárítás meggyorsítja és gazdaságosabbá teszi a gyártást és a minőséget is javítja. Az eddig végzett szárítási kísérletek eredményeinek összegyűjtése meggyorsítja az eljárás alkalmazásának kiterjesztését több iparágban.

/MTI/

- - - -

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1951. január 24. 7 óra 05 perc

A Magyar Zeneművészek Szövetségének kutatómunkája a haladó népzenei hagyományok feltárására

i Ho/Gné/PE NM FT M Ie

A Magyar Zeneművészek Szövetségének zenetudományi szakosztálya haladó népi zenei hagyományaink további feltárására az elmúlt esztendőben bizottságot szervezett. A bizottság azzal a céllal alakult, hogy a dolgozók széles tömegei számára hozzáférhetővé tegye a magyar népzene rendkívül gazdag kincseit és a zeneszerzők munkájához gazdag népzenei forrást nyújtson.

A célkitűzések megvalósítását szolgálja Kodály Zoltán "Magyar Népzene" című tanulmányának újbóli kiadása is, amelyhez Vargyas Lajos ötszáz magyar népdalból álló példatárt szerkesztett. A példatárral gazdagított tanulmány rövidesen megjelenik a Zeneműkiadó Vállalat kiadásában.

A bizottság több gyűjtemény kiadásán dolgozik. Így foglalkoznak a magyar tánczene XVI. századtól napjainkig megtalálható emlékeinek felkutatásával és rendszerezésével.

Lajtha László egy gyűjteménysorozatot bocsát közre, amely monográfiászerűen, olyan formában közli egy-egy község dalait és táncait, hogy azt szakmabeliek, népi együttesek, üzemi és falusi kultúrosoportok egyaránt jól használhassák.

A zenetudományi szakosztály tervbe vette a magyar műdal-irodalom gyűjteményes kiadását is. Ezenkívül tervezik a múlt század magyar operairodalmának, valamint korai magyar daljáték- és multszázadbeli kamarazene-gyűjteményeknek kiadását.

Major Ervin a "Magyar nóták Veszprém-megyéből" című, száz év előtt megjelent gyűjteményt rendezte újra sajtó alá. Ez a gyűjtemény körülbelül százötven dalt tartalmaz.

A multszázadbeli magyar operairodalom népszerűsítését szolgálja a XIX. századbeli opera-antológia összeállításának terve.

/MTI/

- - - -

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás 1951. január 24.

7 óra 10 perc

A géppark fokozott kihasználására használaton kívüli gépek helyznak üzmb a Csavarrugyárban

i SB/Dr/Jné TP I.

A Csavarrugyár dolgozói a minisztertanács határozati kossági határozata óta a műszakiak segítségével átalakítják a használaton kívüli gépek /gyeélu gép ké és zsal j l ntőson fokozzák a géppark kihasználását. /ot

Gonda György főművezető vezetésével lakatosok és műszaki dolgozók brigádöt alakítottak, hogy két használaton kívüli kétnyomású hidagsajtológépet átalakítsanak. A brigád rövid idő alatt befejezte a javítási munkálatokat és a két géppel most többször csavart gyárbanak naponta.

A vállalatvezetés még 12 régi hidagsajtológépet átalakított át, amelyekkel jelentősen csökken a géppark termelési kapacitását és újabb gépi beruházás válik szálval feleslegesé.

A gépkihasználás fokozására a műszakiak brigádöt alakítottak, amelyet "Műszaki segítség brigád"-nak neveztek el. A brigád-tagok naponta ellenőrzik, hogy az üzemek gépei az előírt napi csavarmennyiséget legyártották-e. Ha a napi termelés kevésbé az előírt mennyiség, azonnal átvizsgálják a munkapadot és megszüntetik a zavart okozó hibákat. /MTI/

..

Évi 135 ezer forint megtakarítás értékkel újítással az elektromos hűtőgépnél a Hutter és Schrantz gyárban

i SB/Dr/Jné TP I.

A Hutter és Schrantz gyárban Konkoly Pál, a vállalat legjobb villanygépészje és Balogh Pál gyárvezető értékes újítást kísérelt meg a hűtőgépnél. Az újítás szerint az addig használt drága hűtőpálcák helyett félkemény hulladékvasvezeték alkalmaznak. A forrasztásnál addig a hűtőpálcák készülék pozitív polusáról vezeték, most a negatív polusáról vezeték az áramot a hűtőpálcához, vagyis a hulladékdróchoz. Így a megolvadt pálcák nem fröccsennek úgy szét, mint az előző módszerénél. Az újítással évi százharminchétezer forint megtakarítást érnek el a vállalatnál. /MTI/

..

4

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. január 24.

7 óra 15 perc

A Fővárosi Tanács népművelési osztályának állandó bizottsága meglátogatta a Rákosi Mátyás Kulturházat

i Ki/Ti/PE FT Ni

A Fővárosi Tanács népművelési osztálya mellett működő állandó bizottság tagjai meglátogatták a Rákosi Mátyás Kulturházat.

Az állandó bizottság tagjainak a kulturház vezetője beszámolt a kulturház eddigi munkájáról, fejlődéséről és hibáiról. A kulturházban számos szakkör működik, létszáma és politikai, művészi, valamint tudományos munkájának színvonala állandóan emelkedik. A szakkörök hivatottak arra, hogy a környékbeli dolgozókat bevonják a kulturmunkába.

A bizottság tagjai tanulmányozták az egyes szakkörök munkáját és a kulturházban szerzett tapasztalatokat legközelebbi ülésükön megtárgyalják. /MTI/

- - - -

A dorogi bányászok közül is egyre többen ajánlják fel földjeiket az államnak megvételre.

i Vid BS/Mt/PE TP Ie

Rákosi Mátyás felhívására a dorogi szénmedencében is egyre több kétlaki bányász ajánlja fel földjét megvételre az államnak.

Az Anna-völgyi X-es aknában az elmúlt esztendőben sok igazolatlan megszakítás történt a kétlaki életmód miatt. A távolmaradások nemcsak népgazdaságunknak, hanem közvetlen munkatársaiknak és maguknak is veszteséget okoztak ezzel. A X-es aknában a munkaszünetekből eredő kár értékéből több kétszoba-konyha-fürdőszobás bányászlakást lehetett volna felépíteni.

A jó felvilágosító munka eredményeként az Anna-völgyi aknában Krajcsirik Tamás vájár felajánlotta két hold földjét az államnak megvételre. Példáját követte Zgyerka József vájár öt, Juhász Vilmos vájár négy, Motesicki József vájár három és Horváth Imre vájár két hold földjének felajánlásával. A bányászok elmondták: ezután csak a széntermeléssel foglalkoznak, hogy Rákosi Mátyás útmutatása nyomán egyre több szénrel lássák el fejlődő iparunkat. /MTI/

- - - -

2.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1951. január 24. 7 óra 20 perc

Nehézipari üzemeink eredményei a kongresszusi versenyben

Hin TP/Jné Ió

Láng Gépgyár

A Láng Gépgyárban a kongresszusi verseny megindulása óta felindult a brigád mozgalom. A főstóműhelyben a "Nagy" brigád vállalta, hogy minden egyes lokomobil festécénél öt liter benzint takarít meg. Eddig két lokomobilnál meg is valósították ezt. A Láng Gépgyárban alakult tisztagi komplex-brigád felajánlotta, hogy február 15-éig az összes műhelyekben elfekvő félkész- és készárúkat, valamint a saljtás árúkat összegyűjti. A brigád munkáját már megkezdte.

Fémáru-és Szerszámgyár.

A gyár sztahanovistái közül Kiss László, Kucsora István és Hornyák Géza vasöntők brigádját alakították azzal a célkitűzéssel, hogy a magasabb teljesítmények elérésére megtanítják a közelmúltban felszabadult ifjúságunkat. A sztahanovisták munkamódszerátadásának már eddig is jó eredményei vannak. Az ifjúságok, akik eddig átlagosan 94 százalékra teljesítették normájukat, már 125 százalékos teljesítményt is elértek. A Fémáru- és Szerszámgyár dolgozói a kongresszusi verseny kezdete óta 13 újítást nyújtottak be, melyek évi 54.000 /ötvennégyezer/ forint megtakarítást jelentenek.

Bár a Fémáru- és Szerszámgyár dolgozói vállalták, hogy szakoktatással csökkentik a 100 százalék alatt teljesítők számát, az elmúlt héten még nem sikerült ezen a téren jelentős eredményt elérni.

BAMERT Bányagépgyár.

A sztahanovisták felajánlották a Kongresszusi versenyre, hogy február 24-ig 30 darab kaparószalagot készítsenek el. Eddig már öt darabot elkészítettek.

A BAMERT Bányagépgyár dolgozói a Kongresszusi versenyre felajánlották, hogy első negyedévi tervükben négy nappal a kitűzött határidőnél előbb teljesítik. A gyár dolgozói most veszélyztetve látják felajánlásuk teljesítését, mert a Magyar Siemens Művek mind a sürgős és ill. név. mindez idáig nem szállította le a szükséges villanymotorokat.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18kiadás

1951. január 24.

7 Óra 25 p-re

/Nehézipari üzemi eredményei.....folyt./ Min TP/Jné I

Vasöntő és Gépgyár

A Párt II. Kongresszusának tiszteletére indított munkaverseny megindulása óta a gyár dolgozói teljesítést nyújtottak be. Az eredmények között vannak olyanok is, melyekkel évente 17-18 ezer forintot takaríthatunk meg népgazdaságunknak.

A jó eredmények mellett azonban a gyárban még mindig sok a száz százalékon alul teljesítők száma, holott annak megszűnt tésért felajánlást tettek a dolgozók. A gyár élénjáró dolgozóinak, a műszaki dolgozóknak sürgősen meg kell kezdeni munkájukat, hogy helyes munkamódszerrel a száz százalékon alul teljesítők száma minél gyorsabban csökkenjen.

V Gyipari Gép- és Radiátor-gyár.

A gyár dolgozói kongresszusi felajánlásukban vállalták, hogy a 12,6 százalékos melagizmi teljesítést 8,1 százalékra csökkentik a Kongresszus napjáig. A teljesítést addig 10,2 százalékra szorították. A hidraulikus melagizmi teljesítést körülbelül 0,5 százalékkal csökkent a verseny megindulása óta. /MTI/

Kucz János komlói sztahanovista vágár átadta munkamódszerét a brennbergbányai bányászoknak

i Vid BS/Mt/Jné TP I

A komlói bányászban dolgozó Kucz János sztahanovista vágár az elmúlt héten a brennbergi bányászoknak adta át sztahanovista munkamódszerét.

- Brennberg bányán több bányász hangzott fel, hogy nem lehet többet termelni a rossz geológiai viszonyok miatt, - mondja Kucz János. Meglátta tehát brennbergi bányász társainak, hogy az élénjáró szovjet sztahanovista munkamódszerrel lehetetlen küzdeni a nehézségekkel.

- A szovjet bányászok tapasztalatai nyomán három-cetves nyárral dolgozom és a munkaidő minden percét kihasználom. Úszóvizet esetén nem állok meg a munkával, hanem előkészülök a feljövőre. Így ha időközben van a termelésből, az munkámban nem zavar meg, előirányzatomat akkor is teljesítem.

/Folyt.köv./

R,

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10 kiadás

1951. január 24.

7 óra 30 perc

/Kusz János komlói sztahanovista.....folyt./ * Vid BS/Mt/Jné
TP 10

- Ezzel a helyes munkabeszteréssel, a szovjet bányászoktól átvett munkamódszer segítségével Bronnberg-bányán egy bányász nyolc órai előirányzatát három óra alatt teljesítettem.

Kusz János sztahanovista vágár munkamódszerével több bányász dolgozik már a komlói alukban. Szilas Adolf vágár, a múlt évben még a száz százalékos teljesítményt sem érte el, most Kusz János munkamódszerével megközelítette már a sztahanovista szintet. /MTI/

...

Ujabb MNDsz-brigádok alakultak a Kongresszus tiszteletére

i Vid Li/Mt/Dr Kné Ni

A kártkongresszus tiszteletére a szegedi Textilkombinát kártolcúzménon Knetyé Lajosné MNDsz-brigádot alakított. A "Háman Kút" brigád tagjai vállalták: naponta négy kilóval termelnek többet előirányzatuknál és egy kilóval csökkentik a napi hulladékot. Példájukat a többi MNDsz asszonyok is követték a kártolcúzménon és még egy MNDsz-brigádot alakítottak. A "Sarló és kalapács"-brigád tagjai hasonló teljesítménytelést és hulladékcsökkentést vállaltak. /MTI/

...

A kaposvári Fűredi-uti építkezésen 347 /háromszáznegyvenhét / százalékos ért el a Makszimenkó módszerrel dolgozó Takács-brigád

Vid Szá/Ti/Szl H Hk Ni

A kaposvári Fűredi-uti építkezésen alig pár hete alkalmazták Makszimenkó módszerét és máris kiválóak az eredmények. Takács József tizenegy tagú kőműves-brigádja háromszáznegyvenhét százalékos teljesítményt ért el a Makszimenkó félszalagrendszerű gyorsfalazási módszerrel. A nagysebességű eredmények láttán az építkezés valamennyi dolgozója versenyre indult az új munkamódszer mielőbbi elsajátításáért. /MTI/

...

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951. január 24.

12 óra 35 perc

Az Ut- és Vasutervező Vállalat

1 Ta/Mt, Mk NL Hk Ks

DISZ-es fiataljainak legnagyobb része már tett felajánlást a Párt Kongresszusának tiszteletére. A legtöbb felajánlás a takarékosági és a munkamódszerátadási mozgalom fejlesztésére, a szakmai képzettség fokozására vonatkozik. Több olyan javaslatot is adtak be, amelyek már ujitásszámba mennek.

Heltai Mária vállalta, hogy úgy tervezi meg az orosz lányi vasbetonhid vasszerkezetét, hogy a vasszükségletet 10 százalékkal csökkenti.

Több műszaki továbbképzőtanfolyam indult, amelyen a fiatalok csaknem valamennyien részt vesznek. A három hónapos tanfolyam elvégzése után a műszaki rajzolók technikusok lesznek. A munkamódszerátadási mozgalom is jól fejlődött az UVATERV-nél. Az idősebb, nagy gyakorlattal rendelkező dolgozók közül igen sokan jelentkeztek, hogy átadják tapasztalataikat fiatalabb dolgozó társaiknak. /MTI/

A kongresszusi verseny során egyre több bányüzembe vezetik be szovjet mintára a ciklusos fejtési módszert

8 Vid BS/Mt/Mk TP Ks

A szénttermelés további fokozása, a kongresszusi vállalások teljesítése érdekében egyre több bányüzembe vezetik be szovjet mintára a ciklusos fejtési munkamódszert.

Ezzel az élenjáró fejtési módszerrel kiváló eredményeket értek el már a pécsvidéki bányászok. Pécsbányatolon Kotoucs Károly vajúr és csapata a ciklusos termelési módszer segítségével a fejenkénti termelést 5.2 csillóról 6.45 csillóra emelte. Mecsekszabolson az új módszer szerint a Varró-csapatban dolgozó bányászok már csak egy-egy műveletet végeznek. Azelőtt egy termelő vajúrnak minden munkafolyamatot el kellett végezni, réselt, ácsolt, szállító eszközök rendbehozásáról gondoskodott, gyakran csillózott, sőt a szükséges fát is maga szállította a munkahelyre. A Varró-csapat teljesítménye a szakosítással 3.8 csillóról 4 csillóra emelkedett egyőnönként.

Különösen jelentős eredményt ért el az élenjáró szovjet ciklusos fejtési módszer segítségével a pécsi vasasi bányában dolgozó Máté-brigád. A kiváló bányász csapat novemberi teljesítményéhez képest 23 százalékos termelés-emelkedést ért el a szovjet rendszerű fejtés bevezetésével. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1951. január 24.

12 óra 58 perc

/A kongresszusi verseny során....folyt./ ö Vid BS/Mt/Mk TP Ks

Az elért eredmények alapján a komlói bányüzemben most több helyen alkalmazták a ciklusos fejtési módszert.

Az ajkai bányákban a legszűkebb keresztmetszet a szállítás. A reggeli órákban az ajkai bányüzemekenél a szállítóberendezések kapacitása nincs kellőképpen kihasználva. A déli órákban viszont túlzottan megterhelik a szállítóeszközöket, mert minden üzemnél ekkor indul meg a szenelés. Ez a hiányosság akadályozza a termelést és a hirtelen megterhelés idő előtt elhasználja a szállítóberendezéseket. Ugyanílyen hiányosság mutatkozik a munkagépek kihasználásánál is.

Az említett hiányosságok megszüntetésére az ajkai bányászok elhatározták, hogy bevezetik a ciklusos fejtési munkamódszert. Az új fejtési módszer biztosítja a termelés növekedését és egyenletességet és a műszak kezdetétől egyenletessé teszi a szállítását.

Az új módszert a padragi "Tánosics" akna két frontfejtésében, az "Armin"-aknában két kamrafejtésben, két elővájásban, a "Jolán"-akna két kamrafejtésében és két elővájásában alkalmazzák először. Az élenjáró szovjet munkamódszer segítségével az ajkai szénbányák termelése mintegy 25 százalékkal emelkedik. /MTI/

Csaknem 200 ezer forint értékű anyagot takarítottak meg a Béke-uti építkezés dolgozói

1 Szé/Mk NL Hk Ie

A Béke-uton épült két hétemeletes lakóházat február 1.-én adják át rendeltetésének, míg a harmadik, nyolcemeletes épület március 1.-re készül el.

Az építkezés dolgozói az eddigi értékelés szerint 190 ezer forint értékű anyagot takarítottak meg. Az alapozásnál a betonozás melletti szigetelő falakat, ellentétben az előző módszerrel, még a betonozási munkák megkezdése előtt felépítették. Így a vasbetonalap készítésekor az egyik oldalon - mivel ott már állt a szigetelő fal - nem kellett külön zsaluzó deszkát felhasználni. Ezzel az új módszerrel 1500 négyzetméter zsaluzó anyagot takarítottak meg.

/folyt. köv./ II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951. január 24.

13.07.15

/Csaknem 200 ezer forint értékű anyagot... folyt./

A kazánház építéséhez szükséges 70-80 köbméter szaluzóanyagot többször felhasznált/anyagból dolgozták fel. /fa

A vasbeton készítésénél a vasszerkezetbe 30 és fél mázsányi más építkezéseken megmaradt, használatlanul heverő vasszálát dolgoztak be.

A legjobban megfelelő beton szomszerkezeti összetételének kikísérletezésével a tervezettel szemben 10 százalékos cementmegtakarítást értek el. Eredményesen takarékoskodtak az építkezésen a munkaerővel is. Az alapok betonozásához például csuzda alkalmazásával szállították a betont. Ennél a munkánál így 50 százalékos munkaerőmegtakarítást értek el. /MTI/

A kongresszusi felajánlások teljesítése során máris több textilipari üzemben csökkent a száz százalékon alul teljesítők arányszáma

A Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusa tiszteletére a legtöbb textilipari üzemben felajánlották a dolgozók, hogy a munkamódszerátadási mozgalom kiszélesítésével, a műszaki feltételek megjavításával elősegítik a száz százalékon alul teljesítők arányszámának csökkentését. A gyárak nagyrésztben máris sikerrel teljesítik a dolgozók az elmaradók segítésére vonatkozó felajánlásait.

A Szegedi Textilkombinátban a kongresszusi verseny megvalósulása óta 45-tel csökkent a száz százalékon alul teljesítők száma.

A bajai Gyapjuszövet-gyárban Kiss Bóláné az üzemsztahanovista szövönője vállalta: február 24.-ig 50 dolgozó társának adja át munkamódszerét. Munkája hamarosan jelentős eredményeket hozott. Csendes Rozália szövönő például azelőtt 85 százalékos átlagteljesítményt ért el. Kiss Bóláné munkamódszerével már 96 százalékra fokozta teljesítményét.

A veszprémi Takarógyárban is több elmaradt dolgozó emelte teljesítményét száz százalék fölé a kongresszusi munkaversenyben. Horváth Eszter ifjúmunkás január első felében még csak 95 százalékot teljesített, január második felére pedig már 128 százalékra növelte teljesítményét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23.kiadás

1951. január 24.

15 óra 10 perc

Jó félévi vizsgaeredményekkel készülnek a jogász és közgazdász fiatalok a Párt Kongresszusára

i HA/Jné/Mk DISz FT Ni

Az Eötvös Lóránd Tudományegyetem állam- és jogtudományi karán a félévi kollokviumok minél jobb letételével készülnek a DISz alapszervezet fiataljai a Párt Kongresszusára. Az új vezetőségek jó kapcsolatot hoztak létre a tagsággal és állandó gyakorlati segítséget nyújtanak a tanulmányi munkához. Ennek köszönhető, hogy a kar eddigi átlagos kollokviumi eredménye jóval felülmúlja a tavalyi eredményeket.

Számos fiatal tette már le eddig is kiváló eredménnyel kollokviumát. Kiemelkedik Szabó András hallgató, aki eddigi jó munkáját 5-ös kollokviumi átlaggal, a legjobb eredménnyel tetőzte be. Példaképként állnak a kar ifjúsága előtt Peska Vilmos és Polt Miklós elsőéves hallgatók is, akik 4.7, illetve 4.6 átlagos eredménnyel, tehát jelesen kollokváltak.

Nagy segítséget jelentenek a tanulásban a DISz által létrehozott tanulócsoportok, amelyek közös munkával, a gyengébbek segítségével készülnek elő a vizsgákra. A kollektív munka eredményeként például a II. évfolyam 4-es csoportjának mind a nyolc tagja jeles átlageredményt ért el.

A fiatalok a Párt Kongresszusára tett felajánlásaikban szintén a jó tanulásra tettek ígéretet. Így Csécs Katalin, negyedéves hallgató, 4.6-es kollokviumi átlageredményt vállalt, a marxizmusból kitűnő eredménnyel teszi le vizsgáját. Jeles kollokviumi eredményekkel ünnepli a Párt Kongresszusát Berényi Sándor is, aki emellett a gyengébb eredménnyel végzett hallgatók állandó segítségét is vállalta.

A munkás- és dolgozó paraszt származású diákok élen járnak a jó vizsgaeredményekért vívott harcban. Amíg a karon eddig letett kollokviumok 65 százaléka jeles és jó volt, ugyanakkor a munkáshallgatók 67 százaléka tette le a két legjobb osztályzattal vizsgáját. Ø tanult anyagban

A Közgazdaságtudományi Egyetem DISz fiataljai is jó vizsgaeredményekkel készülnek a Pártkongresszusra. Az új vezetőségek központi feladatuknak tekintik, hogy a diákok minél jobban készüljenek fel vizsgáikra. Jól működnek az egyetemen a tanulópárok, illetve tanulócsoportok. Munkájukat a diákszállóban is folytatják. A vizsgákra való jó felkészülés biztosítására a DISz ügyeletos szolgálatot szervezett, amelynek keretében minden fiatal a Ø logjártasabb társaitól kaphat felvilágosítást a tanulással kapcsolatos kérdéseire..

/folyt .köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951. január 24.

13 óra 15 perc

/Jó félévi vizsgaeredményekkel készülnek...folyt./ i HA/Jnó/Mk
DISZ FT Ni

A DISz-szervezet tanulmányi téren végzett jó munkájának bizonyítéka; hogy az eddig letett kollokviumok átlaga az egyetemen 4.14. Különösen jól sikerültek a hallgatóknak marxizmusból, jogból, politikai gazdaságtanból és mezőgazdasági ismeretkből le-tett vizsgái. A DISz fiataloknak a Párt Kongresszusára tett fel-ajánlásai között szerepel, hogy a második félév megindulása előtti tíz napon /február 1-10-ig/ átismétlik az elmúlt félév anyagát. /MTI/

A falusi kulturosoportok lelkesen készülnek az Országos Téli Falusi Kulturverseny 28.-án sorra kerülő járási döntőire

ö Vid Ho/Jnó/Mk FT Ie

Az ország számos megyéjében január 28.-án tartják meg az Országos Téli Falusi Kulturverseny járási döntőit.

Borsod-megyében

a járási döntők előkészületei során számos községben - így Toka-
jon és Gesztelyen új kulturosoport alakult.

A szegedi járás

körzeti bemutatón továbbjutott legjobb husz kulturosoport a művészi színvonal fokozásával készül a szegedi Nemzeti Színház-ban sorra kerülő járási döntőre.

A sándorfalviak kulturosoportja az érdeklődők seregé-
vel népesül be, amikor a 75 tagú kulturosoport próbáját tartja. Az énekkar a Sztálin-kantátával, magyar és szovjet népdalokkal szerepel a versenyen. A színjátszók a "Megváltoztunk" című színdarabot próbálják. Deszken a 12 tagú délszláv népi tánc-csoport szláv táncokkal készül a versenyre.

A 87 tagú tápai kulturosoport színjátszói a "Páncélvonat"-ot, az üllési színjátszó csoport pedig a Kim-Ir-Szén hősi életéről szóló "Tűzmező fiai" című színdarabot mutatja be.

A mezőcsáti járásból tíz színjátszó-, hét népi táncsoport és hét énekkar több mint 700 szereplővel indul a járási bemutatón.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951. január 24.

13 óra 15 perc

/A falusi kulturesoportok...folyt./ ö Vid Ho/Jnó/Mk FT Ie

A pápai járásban Vanyola és Lovászaptona kulturesoportjai párosversenyben vannak. A versenypontra megfelelően a csoportok létszámuk növelésére is törekednek. A vanyolaiak a körzeti bemutatón 20 taggal szerepeltek, a járási versenyre 40-re emelik fel a részvevők számát. A lovászaptonaiak 30 fővel indultak a körzeti bemutatón, a járási döntőn még egyszer ennyien vesznek részt. Magyargencs a körzeti bemutatón csak egyéni műsorszámmal szerepelt, ma már hét főből álló népi táncscsoportja van a községnek. /MTI/

Százezer üdülő dolgozó nézte végig 1950-ben a SZOT kulturautók művészegyüttesének műsorát

i HA/Ti/Szl/Mk SZOT FT Ie

Az ország legszebb üdülőhelyein szabadságukat töltő dolgozók szórakoztatásához a SZOT vándor-kulturautói is hozzájárulnak. Az elmúlt évben két kulturautó járta az ország üdülőit. A művészegyüttesek összesen 350 előadást tartottak, körülbelül százezer főnyi hallgatóság előtt.

A kulturautók együttese hivatásos színészekből, zenészekből és artistákból áll, akik rendezők, szakoktatók irányításával készítettek elő budapesti próbáikon műsoraikat. A bemutatott műsorok többsége politikai kabaré volt.

Egy-egy üdülőhelyre a kulturautó általában kéthetenként jutott el. Az előadások után gyakran megvitatták a dolgozók a látottakat és tanácsaikkal, kritikájukkal segítették a művészegyüttes munkáját.

Ez év folyamán a két kulturautó 400 előadást tervez, ezenkívül a nyári hónapokban egy harmadik kulturautót is beállítanak, amely még ötven előadással járul hozzá az üdülőtelepek lakóinak szórakoztatásához.

Idén tovább emelik az együttesek előadásainak színvonalát. A művészegyütteseket egy-egy színház fogja patronálni, ami nagy segítséget jelent majd a többi között az együttesek tagjainak szakmai továbbképzésében is. Még szorosabb kapcsolatot építenek ki az Írószövetséggel, hogy mind több művészi igényű darabbal állhassanak közönségük elé. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26.kiadás

1951. január 24.

13 óra 20 perc

A bugacpusztai és a mátéházi állami gazdaságok dolgozói is lelkes munkafelajánlásokkal készülnek a Pártkongresszusra

I Vid Kő/Hm/Mk M1 Ks K e c s k e m é t , január 24.

A bugacpusztai állami gazdaság csaknem minden dolgozója tett munkafelajánlást a Magyar Dolgozók Pártja Kongresszusának tiszteletére.

A sertésgondozó munkacsoport dolgozói vállalták, hogy a malacoztatási átlagot nyolcra, a malacok választási súlyát pedig 19 kilóra emelik. Ezt az anyakocák és a malacok gondos ápolásával érik el. A csikók és a növendőküszők ápolói vállalták, hogy pontosan végzik az állatok etetését, a takarmányt frissen és tisztán készítik el, lelkiismeretesen végrehajtják naponta az alomszalma kicserélését. Mindezzel elérik a csikók és a növendőküszők jelentős gyarapodását.

A baromfitelep dolgozói vállalták, hogy a tojás-hozamot 25 százalékkal emelik. Fokozottabban gondoskodnak arról, hogy a keltetésre szánt tojásokat megóvják a hidegtől és ezzel 5 százalékkal emelik a keltetési százalékot.

Hasonló vállalásokat tettek a mátéházi állami gazdaság dolgozói is. Itt a tehénész-munkacsoport vállalta, hogy a napi tejátlagot tehemenként egy literrel, a borjak választási súlyát pedig 15 százalékkal emelik. A traktoros brigád minden gépet március 10.-e helyett február 22.-re kijavít és a javításoknál a legnagyobb takarékossgal jár el. Ugyancsak február 22.-re üzemképes állapotba helyeznek egy eddig használatlan traktort.

/MTI/

Huszezer dolgozó vett részt 1950-ben a békéscsabai körzeti könyvtár irodalmi estjein, könyvkiállításain és ankétjain

Vid Szil/Hm/Mk FT N1

A békéscsabai körzeti könyvtár eddig 97 falusi, községi és városi könyvtárat létesített a megyében, amelyeket összesen 14.130 dolgozó látogat rendszeresen. 154 olvasókör is működik a körzetben.

1950-ben az aktuális politikai és gazdasági eseményekhez kapcsolódva 28 irodalmi estet, 57 könyvkiállítást, 24 könyvismertetést, 20 ankétot szervezett a megyében a körzeti könyvtár. Ezeket az eseményeket mintegy 20 ezer dolgozó vett részt.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27.kiadás

1951. január 24.

13 óra 58 perc

/Huszezer dolgozó vett részt....folyt./ Vid Szil/Hm/Mk FT Ni

Az utolsó másfél hónap alatt az endrődi népkönyvtár 125, a sarkadi 120, a battányai 115, a gádorosai pedig 85 új olvasót szerzett. Barhosberke 2000 lakosából 190-en, Gábortelep 200 lakosából 92 dolgozó látogatja rendszeresen a népkönyvtárat. Mezőberényben, ahol a múltban nem volt könyvtár 1950 decemberében 2385-en kölcsönöztek könyvet.

A békáscsabai körzeti könyvtár a Szovjet Filmhét alkalmából a megyében 21/ könyvkiállítást és irodalmi előadásokat rendez. Az előadásokon az előadók ismertetik a szovjet irodalom és film kiváló alkotásait. /MTI/ helyen

Állami gazdaságok, gépállomások DISz-fiataljai is munkafelajánlásokkal készülnek a Pártkongresszusra

i Vid V/Mk Kg Mi Ks

Az állami gazdaságok és gépállomások DISz tagjai is munkájuk megjavításával készülnek a Pártkongresszusra.

A sopronpusztai állami gazdaság DISz szervezetének fiataljai párosversenyre hívták ki a tornápusztai állami gazdaság DISz-fiataljait. Versenykihívásukban vállalják: a talajművelő és erőgépeket március 31.-e helyett február 24.-ig, a még hátralévő mólyszántást pedig négy nappal a kitűzött határidő előtt fejezik be. A lonszalma próselésében jelenleg száz száza - lókot teljesítenek, ezt 300 százalékra emelik. A kovácsműhely fiataljai a disanótlak vasalási munkáját március 1.-e helyett február 24.-re fejezik be és ehhez 5 százalékból hulladékvasat használnak fel. A gazdasági épületekhez és lakóházakhoz kavicsozott gyalogjárdákat építenek.

A bölskei gépállomás DISz-szervezetének tagjai a nagydorogi gépállomás DISz-fiataljait hívták ki versenyre. Versenypontjaik a következők: a brigádokhoz tartozó gépek javítását február 19.-re befejezik. Vállalják, hogy a gépállomásra még tíz új munkaerőt szerveznek be, közöttük öt lányt. A traktoros tanfolyamon résztvevő fiatalokat mind politikai, mind szakmai téren állandóan segítik. Vállalják, hogy a Szabad Nép előfizetőinek számát 50 új előfizetővel növelik. A hódmezővásárhelyi gépállomás ifjúságai 16 tagú ifjúsági brigádot alakítanak, amely már február 20.-ra elvégzi a hozzátartozó valamennyi munkagép javítását. Ezenkívül 20 tagú kulturacsoportot is szerveznek.

/folyt.köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28.kiadás 1951. január 24. 14 óra — perc

/Állami gazdaságok, gépállomások....folyt./ 1 Vid V/Mk Kő Mi Ks

A levelényi állami gazdaság most megalakult DISz szervezetének tagjai vállalták, hogy valamennyien előfizetnek a Szabad Ifjúságra. Ezenkívül minden tag egy-egy ifjuncukást szervez be a DISz-be. /MTI/

Kártovő kulákokat ítéltek el

1 Vid Fa/Hm/Mk Mi Ks

Hagymási Miklós 25 holdas nagyhalászi kulák 10 mássa cukorrépát rejtegetett. Az elszámoltató bizottság elöl több mint 3 mássa burgonyát titkolt el. Az illetékes bíróság ezért hat havi börtönre, ezer forint pénzbüntetésre, vagyona egytizedrészének elkobzására ítélte és kiutasította Nagyhalászi község területéről.

Garai Mihály nyíregyházi 36 holdas kulák/ aki több mint 300 liter tej beszállítási kötelezettségét mulasztotta el, a bíróság hathavi börtönre, 300 forint pénzbüntetésre ítélte és ingatlan vagyona egytized részének elkobzásával büntette. Nyíregyháza területéről hat hónapra kitiltotta.

Palást István 56 holdas kunszentmártoni kulák 91 sertésöt, 50 birkáját, 120 darab baromfiját, 10 szarvasmarháját és négy lovat koplaltatta. Ötven sertés és egy tehén már elpusztult. Többi jószága is pusztulófélben volt, amikor a hatóság véget vetett garázdálkodásának. Palástot letartóztatták.

Letartóztatta a hatóság László György 57 holdas kunszentmártoni kulákot, aki két lovat és 3 borjút szőttette, ugyanakkor nagymennyiségű takarmányát hagyta elrothadni. /MTI/

A kultuszminisztérium rendelete a szigorlók oklevelének megszerzéséről

k Ho/Mt/Mk FT Bn

A kultuszminisztérium rendelete alapján a Műszaki Egyetem szigorlói kötelesek 1951 március 31-ig /kivételes esetben szeptember 15.-ig/ oklevelüket megszerezni.

Az említett határidő után a Műszaki Egyetemen régi-rendszerű szigorlatot nem tartanak. Ezért minden szigorló köteles a dékán által kijelölt tanársegéddel munkatervét megbeszélni.

/folytöv./ L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. január 24.

1/1 óra — perc

/A kultuszminisztérium rendelete.....folyt./ k H_o/Mt/Mk FT Bn

Az egyetem rektora felhívja azoknak a hallgatónak figyelmét, akik oklevelüket még nem szerezték be és róluk 1951. január 3.-án, 4.-én, vagy 5.-én személyi lapot nem vettek fel, a budapesti Műszaki Egyetemen munkatervük elkészítése végett jelenjenek meg a kari szigorlófelelősnél. /MTI/

Az igaki gépállomás dolgozói jól haladnak a Kongresszus tiszteletére /telt felajánlások teljesítésében

i Vid V/Mk M

Az igaki gépállomás dolgozói lelkes munkával teljesítik kongresszusi felajánlásaikat. A gépállomás dolgozói a többi közt február 24.-ig 15 erőgép megjavítását vállalták, amiből eddig 10 gépet megjavítottak. A cséplőgép-brigád három cséplőgép kijavítását ajánlotta fel és már a harmadikon dolgozik. Az eke és tárcsajavító brigád 13 eke és 6 tárcsa elkészítését vállalta s ebből már 10 eket és 5 tárcsát teljesen elkészített. /MTI/

✓

30.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B kiadás

1951. január 24.

14 óra 05 perc

Időjárás jelentés

& Mg/Mk Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti január 24.-én, szerdán délben 12 órakor:

Erősödik a hideg.

A Finnországon át előretörő hideg levegő már Lengyelországban és Ukrajnában is jelentős lehűlést okozott. A Szovjetunió középső vidékein nagy területen havazik. A Földközi-tenger nyugati medencéjén át meleg szubtrópusi levegő nyomul északi irányba, de nem tud áthátrátni az Alp-ok vonalán. Hazánk a meleg és hideg légtömegek határvonalán fekszik. Kedden a délnyugati megyékbe betört a meleg levegő, Pécsen 6, Baján 4 fokot mértek. A csapadék előbb havaseső, majd eső alakjában hullott. Somogyzobóról és Barcsról 7, Szigetvárról és Nagykanizsáról 5 mm-t jelentettek. Az ország többi részén a hőmérséklet általában csak 1-2 fokkal haladta meg az olvadáspontot, sőt a Kis-Alföldön és a keleti megyékben egész napon át tartott a fagy. Sok felé havazott, de mennyisége csekély volt. Az éjszaka országszerte fagyott. Debrecenben és Nyíregyházán mínusz 6, a talaj mentén az utóbbi helyen mínusz 9 fokra hűlt le a levegő.

Budapestn kedden a hőmérséklet napi középértéke 0,2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1,3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestn szerdán 12 órakor a hőmérséklet mínusz 1 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: A felhőzet felszakadozik, a délnyugati megyékben azonban még további havazás, esetleg havaseső. Mérsékelt szél. A hőmérséklet fokozatosan süllyed, főleg északkeleten erős éjszakai fagy. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: Csütörtökön reggel nyugaton mínusz 1-mínusz 4, keleten mínusz 6-mínusz 9, délben nyugaton 0-mínusz 3, keleten mínusz 3-mínusz 6 fok között. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1951. január 24.

7/11 óra 5 perc

Vízállásjelentés

& M_v/Mk Bn

Az Országos Vízjelző Szolgálat jelenti január 24.-én, szerdán délelőtt:

A Duna Linz és Oroszvár között apad, másutt árad. Bécs és Esztergom között közepes, másutt alacsony vízállásu. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 2, Budapestnél 1.6, Mohácsnál 1.5 fok. A mai dunai vízállások: Scharding 230 cm 16 %, Aschach 304 cm 44 %, Linz 361 cm 42 %, Struden 447 cm 37 %, Krems 370 cm 37 %, Bécs 358 cm 41 %, Pozsony 433 cm 43 %, Oroszvár 392 cm 47 %, Dunaremete 424 cm 54 %, Gönyű 334 cm 47 %, Komárom 340 cm 44 %, Esztergom 302 cm 42 %, Budapest 352 cm 29 %, Mohács 340 cm 27 %, Bozdán 168 cm 26 %, Apatin 208 cm 27 %, Gombos 191 cm 25 %, Ujvidék 152 cm 26 %, Zimony 209 cm 40 %. A Rába Szentgotthárdnál minusz 36 cm 13 %, Győrnél 302 cm 39 %. A Dráva Zákányánál 56 cm 23 %, Barcsnál 105 cm 25 %, Drávaszabolcsnál 130 cm 25 %. A Tisza Szolnokig apad, lejjebb árad. Záhonyig igen alacsony, lejjebb alacsony vízállásu. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsnél 0.2, Tokajnál 0, Szolnoknál 1.3, Szegednél 2 fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minusz 62 cm 10 %, Vásárosnamény minusz 63 cm 14 %, Tokaj 42 cm 27 %, Tiszafüred 29 cm 23 %, Szolnok 30 cm 25 %, Csongrád minusz 10 cm 27 %, Szeged 44 cm 25 %, Tittel 174 cm 34 %. A Szamos Csengerénél minusz 10 cm 11 %, A Bodrog Sáropataknál 134 cm 21 %, A Sajó Felsőszolcánál 100 cm 15 %, A Hernád Hidasnémetinél 10 cm 11 %, A Berettyó Berettyóújfalunál minusz 114 cm 5 %, A Körösök Körösszakánál minusz 36 cm 10 %, Belényesenél minusz 28 cm 11 %, Békésnél 28 cm 17 %, Gyománál 44 cm 19 %, Kunszentmártonnál minusz 12 cm 17 %. A Maros Makónál 14 cm 12 %. A Balaton Siófoknál 90 cm 70 %. Víz hőfok: 1 fok. A Velencei-tó Agárdnál 99 cm. Várható vízállás holnap Budapestnél: 385 cm. /MTI/

V

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1951. január 24.

15 óra 15 perc

Szovjet szovhozok útján halad az Elzamajori állami gazdaság

i VE/VE/Mk Mi Bn

Fejér-megyében az Elzamajori állami gazdaság dolgozói a szovhozok munkaszervezését veszik példának, amikor üzemtervüket készítik. Az új üzemterv készítésénél figyelembe vették az elmúlt év tapasztalatait. Az üzemtervet üzemegységek, brigádok és munkacsoportok szerint, sőt egészen egyénekre felbontották s napokra ütemezték. Az üzemtervhez térképet mellékeltek. A térképen különböző színekkel tüntették fel az egyes üzemegységekhez tartozó földterületeket, megjelölve a brigádok és munkacsoportok részeit.

A gazdaság minden üzemegységében meglátászik a tervszerű munka - a tervek nem maradnak papíron. Az elmúlt évi gyapottermelés eredményeit idén tovább fokozzák. 50 holdon termelték gyapotot 356 kilós átlagterméssel. Idén gyapottermelésüket felemelik 270 holdra, arra törekcsenek, hogy jó munkával a megye legjobb gyapottermelői legyenek.

80 hold szárazkertészet is szerepel az évi tervükben, aminek talajjelőkészítését már meg is kezdték. Tavaly ebben a földben nagyrészt buza és árpa volt, amelynek a tarlóbuktatását már aratás után elvégezték. Ősszel 120 mázsa istállótrágyát szórtak a földre holdanként, majd 22 centiméteres mélyszántással alapozták meg a jó terméseredményeket. Tavasszal tovább folytatják a földporhanyítását és műtrágyáznak.

A legelőjavításra ugyancsak nagy súlyt helyeznek a gazdaság dolgozói. Kétezer hold legelőből körülbelül 400 hold szorult javításra, mert a kilugozott sovány talajú földben még a fű is kipusztul. Ez évi üzemtervükben 60-80 hold javítását vették tervbe. Ezt a munkát már meg is kezdték. Rőtgyaluval végigszántották a legelőt s komposzt-trágyát fogasoltak a földbe. /MTI/

Ujfajta növényvédőszer gyártását kezdik meg az Ipari Segédanyag Gyárban

i KL/Jné/Mk TP Kk Bn

Az Ipari Segédanyag Gyárban rövidesen megkezdik a házánkban teljesen újfajta habkódpermet nevű növényvédőszer gyártását. A habkódpermet a fontos és nemes ipari növényeket védi meg, a tavasszal gyakori talajmenti fagyoktól. Ezzel a szerrel permetezéssel ködöt képeznek, amely teljesen botakarja a növényeket és így mintegy 12 órán keresztül, amíg az éjszakai fagy tart, védi a hideg levegő áramlásától a növényt. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 33.kiadás

1951 január 24

16 óra 55 perc

Sok helyen ünnepség keretében osztották ki Lenin műveinek I. kötetét

i BT/Jné/Iné Bn

Alatt

Néhány nappal ezelőtt jelent meg magyarul Lenin műveinek I. kötete, amelyet igen nagy érdeklődéssel vártak a dolgozók. Erre vall, hogy a megjelenés előtt nyolc nap / több mint negyven ezer előjegyzés történt a műre: Az előjegyzésekben élenjártak a sztahamovisták és a népnevelők. Igen sok pártönkivüli dolgozó is az elsők között jelentkezett, úgy érezve, hogy Lenin munkájának tanulmányozása nemcsak a párttagok, hanem minden dolgozó fejlődését előseríti.

A Szikra Könyvterjesztő üzemi megbízottai, tszcs /és/ ^{beli} állami gazdasági lerakatai és a könyvesboltok útján már megkezdte a nyomdából eddig kikerült példányok szétosztását az előjegyzők között. Sok helyen kis ünnepség keretében osztották ki a könyveket, amelyeknek első példányait a termelő- és társadalmi munkában élenjárók kapták. Ilyen bensőséges ünnepség zajlott le például a Rákosi Művek Csőgyárában és a MAVAG Kazánműhelyében.

Sok üzemben, hivatalban és vidéken is még egyre érkeznek az előjegyzések Lenin műveinek I. kötetére. /MTI/

Az Allami Bábszínház

AB & Jné/Iné BT Bn

felhívja a bejelentőzők figyelmét, hogy a "Sztárparádé" című új műsor előadásait kizárólag felnőttek részére tartja. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1951 január 24

17óra 15 perc

Százharmincemillió forint erőműberuházási költséget és 150 ezer tonna szén megtakarítunk meg új típusú kondenzátorok felszerelésével ötéves tervünk folyamán

1 Si/Vi/Iné KIM BIM NIM Knó Ni

Az EGART /Energiaüzemeltetési Vállalat/ a minisztertanács takarékosági határozata alapján egyik legfontosabb feladatául tüzte ki, hogy a lehető legkisebb mértékre csökkentse a termelőüzemeinkben fellépő meddőárammenyiséget. Üzemeink elektromos berendezéseinél ugyanis nagyfokú teljesítményesőklentést okoz a fáziskülönbség, ami erőműveinknél is több energiát köt le feleslegesen. Ezt a fáziskülönbséget fázisjavító kondenzátorokkal csökkentik.

Az EGART eddig mintegy száz üzemben szereltetett fel fázisjavító kondenzátort. Az ötéves terv végéig többszáz nehéz és könnyűipari üzemünket szerelik fel ilyen kondenzátorokkal.

A Standard-gyárban, ahol a fázisjavító kondenzátorokat gyártják, Szalontai Árpád, Hermann Jenő, Ivanics László és Nagy Dezső újító-komplexbrigádát alakították, hogy a fázisjavító kondenzátorok gyártásának ütemét meggyorsítsák, egyszerűbbé tegyék és a gyártásnál jelentős költségmegtakarításokat érjenek el. A brigád új eljárást dolgozott ki, amelynek segítségével a Standard-gyárban körülbelül évi 860 ezer forintos megtakarítást lehet elérni: a külföldi nyersanyagfelhasználást felére csökkentik és a szerelési időt is jelentősen megrövidítik. Így az üzemkondenzátor gyártási kapacitása az eddiginek kétszeresére emelkedik és a fázisjavítással kapcsolatos országos tervet korábban teljesíthetjük.

Az új típusú kondenzátorok felszerelésének eredő nyereséppen az ötéves terv utolsó két évében évenként 75 ezer tonna szén megtakarítható meg a termelő üzemekben, míg az erőművekkel és az elosztóhálózatokkal kapcsolatos beruházásoknál körülbelül 130 millió forintos megtakarításra nyílik lehetőség. /MTI/

Helyreigazítás

M/M/Iné Ni

Mai B 27. kiadásunk első hírében /Kuszezer dolgozó vett részt..folyt/ az első bekezdés harmadik sorában Barhosberke helyett: T a r h o s írandó.

4

Révai József beszéde

t L/HK/PE N1

Az alábbiakban rendelkezésre bocsátjuk Révai József népművelési miniszternek a közoktatásügyi minisztérium országos értekezletén mondott beszédét. Keretet később adunk.

X X X

Mindenekelőtt hangsúlyozta, hogy az iskolai fegyelem és a tanulmányi előmenetel megjavításának kérdése nem a pedagógusok és tanulók ügye csupán, hanem ügye az egész kormánynak, az egész népi demokráciának és ügye a Magyar Dolgozók Pártjának.

- Ötéves tervünk, az első és az utána következő, - mondotta - sok ezer és tízezer új szakembert követel meg: szakembereket, mérnököket, orvosokat, pedagógusokat. De miféle szakemberek lennének ezek, ha már az alsóbbfokú iskolákban rosszul kezdik, ha az általános iskolákból, középiskolákból nem megfelelő képzettséggel jutnak az egyetemre, főiskolákra. Nyilvánvaló, hogy egész ötéves tervünk szakember-képzése forog kockán, ha nem teremtünk rendet - még pedig sürgősen - azokban a kérdésekben, amelyek tárgyában a mai értekezletet összehívták.

- Az első ilyen kérdés a fegyelem kérdése. A mi Pártunk álláspontja az - és hangsúlyozom, hogy ennek a tőlünk megszokott következetességgel érvényt fogunk szerezni - hogy az iskolákban meg kell valósítani az egyszemélyes felelős vezetésként. Az iskolának az igazgató legyen a gazdája. Meg kell szüntetni azt az állapotot, hogy a gyermekekkel, az iskolákkal és a pedagógusokkal hatféle szerv rendelkezék és cibálja őket ide-oda. Az iskolák rendjéért nem a PISZ, hanem az igazgató felelős. Az igazgató a felelős; ami azt jelenti, hogy keményen kell tartania kezében a gyereklőt.

- Aki ezt nem érti meg, aki tovább folytatja az eddigi gyakorlatot, legyen az bármilyen hatóság vagy tömegszervezet, az nem érti meg a tanulás jelentőségét egész nemzeti jövőnk szempontjából, az lebecsüli az iskolák jelentőségét az új magyar generáció felnevelése, kiképzése szempontjából. A lebecsülésnek véget kell vetni. Véget kell vetni annak is, hogy a pedagógusokat aszerint ítélik meg, ki működik jól a kukorica- vagy a baromfi- vagy amint itt az egyik felszólaló mondotta, mennyire tudják a tanulókat mozgósítani a baromfi- vagy elleni oltásoknál. Fővéleményé kell tenni azt, hogy jó pedagógusnak elsősorban az számít, aki rendet tart az iskolákban és a legjobb tanulmányi eredményt tudja elérni, még pedig nem liberális osztályozással, hanem a tanulók tudásának emelésével.

Es ennek
/-/begyűjtésnél

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36 kiadás

1951. január 24.

17 óra 35 perc

/Révai József beszéde.....1.folyt./ D/HK/Jné Ni

Jó pedagógus az, aki jól tanít és csak ezen keresztül lehet lemérni azt, hogy hű-e a népi demokráciának igazán, vagy nem. A mi Pártunk a termelés dolgában már régen kiadta azt a felszót, és ez valóban közvéleménnyé is vált, - hogy azt, hogy valaki jó kommunista, jó demokrata-e, azon kell lemérni, jól dolgozik-e a munkahelyén. Így az ideje, hogy ezt az elvet az iskola területén is alkalmazzuk.

Hangsúlyozta ezután Révai József, hogy a pedagógusok túlterhelésének megszüntetése érdekében szükséges, hogy a belügyminiszterium megfelelő rendeltetéssel utasítsa a tanácsokat, hogy rendkívüli esetektől tekintve, - de ezek valóban kivételes esetek lehetnek csak - nem szabad a pedagógusokat iskolán kívüli munkára igénybe venni.

- Az iskolai fegyelmelet és a tanulmányi fegyelmelet kérdésében - folytatva ezután Révai József - nemcsak arról van szó, hogy a diákok a tananyagot elsajátítsák. Mi beszélünk egész népünkkel kapcsolatban arról, hogy nagyobb állampolgári fegyelmeletre, nagyobb áldozatvállalásra van szükség. Az erre való nevelését népünknek már az iskolapadokban meg kell kezdeni és az egész oktatási fegyelmelet kérdését ebből a szempontból is kell tekinteni. A gyermek az iskolában kezd állampolgárrá nevelődni. És ha állampolgári fegyelmeletre akarjuk nevelni, akkor az oktatási fegyelmelettel kell kezdeni az állampolgári fegyelmeletre való nevelést.

Rámutatott ezután Révai József arra, mi a Magyar Dolgozók Pártjának álláspontja az iskolai fegyelmelet kérdésében. Mi nem a szabadosság, hanem a rend mellett vagyunk az egész állami életben és nem utolsósorban az iskolákban - mondotta. - Mi nem amellott vagyunk, hogy a DJSZ-iskola szabja meg, hogy mit tanítsanak és hogy el kell járni fegyelmeletben az órákra, hanem amellott vagyunk, hogy ezt a tanárok és az igazgató szabják meg. Mi állunk vagyunk mindig is liberális felfogásnak az iskola fegyelmeletét illetően. Ez nem azt jelenti, hogy a régi "pálcafegyelmelet" mellett vagyunk. Mi a fegyelmelet egyik fontos módszerének tartjuk az ifjúság öntudatára való apellálást, az ifjúsággal való szervezett együttműködést, a DJSZ-szervezet és az iskolai közösségi élet más formái révén.

/Folyt.köv./

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1951. január 24.

16 óra 37 perc

/Révai József beszéde. . . 2. folyt./ t D/HK/PE Ni

-.De ezt sem értelmezzük úgy, hogy egyszerű morálprédikációra volnánk hajlandók leszükíteni a fegyelmezés problémáját. Nem. Mi a "pálcafegyelem" ellen vagyunk, ni amellet vagyunk, hogy az ifjuság vegyon részt a fegyelem kialakításában, de a főhatalom a fegyelem kérdésében a tanároké, az igazgatóé legyen és nemcsak az öntudatra való apellálással, hanem bizonyos konkrét rendszabályokkal is el kell érrünk az új fegyelem kialakítását. Véleményünk szerint a VKM feladata, hogy az egész fegyelmi rendtartást részletesen kidolgozza, elvileg és gyakorlatilag és a pedagógusok kezébe adja. Ennek az iskolai fegyelemről, az iskola belső rendjéről szóló rendeletnek tartalmaznia kell azt az elvet, hogy az iskola gazdája az igazgató és semmiféle értekezlet, semmiféle társadalmi munka a tanítási idő alatt, de azon kívül sem történhet az ő engedélye nélkül.

- A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége:

minden segítséget megad a minisztériumnak, a pedagógusoknak az iskolai fegyelem, az iskolai rend helyreállítására terén. Abból a megfontolásból indulunk ki, hogy ilyen rend és fegyelem nélkül lehetetlen az iskolákban jól tanulni és jól tanítani, a jó tanulás és jól tanítás nélkül pedig ötéves tervünk eredményeit veszélyeztetjük. Ismétlem: ez nem a VKM és nem is csak a pedagógusok kérdése, ez országos ügy és ni mindent meg fogunk tenni, hogy Önök megkapják a Párttól mindazt a támogatást, ami ennek a feladatnak az elvégzéséhez szükséges. /MTI/

2.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

38.

B 3. kiadás

1951 január 24

11

óra 50

perc

Ünnepi antológiát szerkesztenek a magyar írók a Pártkongresszus tiszteletére

1 BT/Jnó/Inó Bn

A Magyar Írók Szövetsége mintegy négyszáz oldalas antológia összeállításával ünnepeli a Magyar Dolgozók Pártja II. Kongresszusát. A hét fejezetre oszló antológia felvonultatja haladó hagyományaink legjobb irodalmi megnyilvánulásait és élő íróink verseit, elbeszéléseit, regényrészleteit - olyan műveket, amelyek egyrészt megmutatják, hogy egész forradalmi, harcos multunk igazi örököse és zászlóvivője a Párt, másrészt művészi megvilágításban mutatják be Pártunk szerepét megalakulásától kezdve.

Számos olyan írásmű szerepel majd a kötetben, amelyeknek megírását az írók és költők a Kongresszusra ajánlottak fel.

Az antológia első fejezetének címe: "Forradalmi és nemzeti hagyományaink", Vörösmarty "Szózat"-a, Katona "Bánk bán"-jának egyik részlete, Zrínyi "Török Afium"-a, Borzsenyi Dániel, Kölcsey, Bacsányi, Bessenyei, Kazinczy, Petőfi, Arany, Jókai Mór, Babics, Ady, Csokonai egy-egy ideillő munkája mellett külön érdekessége a fejezetnek Tóth Béla Fránkl-leéről, a párisi komün magyar hősről szóló írása és Kiss József verse a Patyomkin páncélos forradalmár matrozairól. Szerepel a fejezetben Gergely Sándor Dozsa-trilógiájának egy részlete, Barabás Tibor, Hegedűs Géza, Illyés Gyula forradalmi hagyományainkat megelővenítő írása.

"Pártmegalakulás, Tanácsköztársaság" a címe a második fejezetnek, amely a többi között tartalmazza Földes János versét és Geréb László regényrészletét Pártunk megalakulásáról, Mericz Zsigmond a földosztásról szóló riportját, Tóth Arpád, Somlyó Zoltán, Balázs Béla a Tanácsköztársaság idején írt forradalmi verseit, Rudas László "Találkozás Leninnel" címmel megírt élményét. A harmadik fejezet címe: "Ellenforradalom, Korthy-reakció". Lóri Tibor regényrészlete, Gergely Sándor, Gábor Andor, Máté György leleplező írásai, József Attila "Lebukott" című és Radnoti Miklós emlékező verse emelkedik ki a fejezet tartalmából. "Fasizmus, a második világháború, a függetlenségi mozgalom" a címe a következő fejezetnek, amelyben a többi között József Attila, Vadász Ernő, Képes Géza, Benjamin László, Balázs Anna, Darvas Szilárd, Földes Mihály, Kovács Lorinc, Darvas József, Hegedűs Géza írásait közlik. Ez a fejezet tartalmazza Réti László, Schönherz Zoltánról szóló és Kende István Ságvári Endréről írt emlékezősét, valamint Illos Béla novelláját: "Rakosi a Volga partján". "Felszabadulás" című jtcím alatt közli a következő fejezet Heltai Jenő, Gollert Oszkár, Gyárfás Miklós, Rajnal Gábor, Zelk Zoltán, Illos Béla és sok más író és költő versbdszedett vagy prózai alkotását népünk legnagyobb elismeréséről.

/Folyt.köv./

/"Hiszpania" című a spanyol polgárháború hőseiről

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1951 január 24

17 óra 55 perc

/Ünnepi antológiát szerkesztenek...folyt/ i BT/Jnó/Inó Bn

"A fordulat évéig" című következő fejezetben adnak számot a magyar mérnökök Pártunk diadalmas harcának eredményeiről. Benjámín László "Minden nap győzelem" című versével kezdődik ez a fejezet, amelynek írói között szerepelnek Szabó Pál, Lezél Tamás, Dövecsori Gábor, Kuczka Péter, Juhász Ferenc, Illyés Gyula, Háy Gyula és mások. A földosztásról, az új hidról, a forintokról, a vasutról, a szénészata hőseiről, a munkáspártok egyesüléséről, a Pártépítésről szólnak az ebben a fejeztbe sorolt írásművek.

Végül az utolsó fejezet a "Napjaink" címet viseli.

Az ebből a korszakból való művekben már kifejeződik a békéért vívott harc lendülete. Találunk üzemi riportokat, a bér-csökkentés ábrázolását, üdülő dolgozókról szóló írásokat, a kombájnról, a traktorról, a sztahanovistákról való verseket, riportokat és novellákat. Olyan írásművek is szerepelnek, amelyek gyűlölt ellenségeinkről, Titoékról és az amerikai imperialistákról szólnak. Számos író és költő alkotása tükrözi a magyar dolgozó népnek a felszabadított Szovjetunió iránti hűségét és forró szeretetét. Több vers szól barátainkról, így a hosz korai és kínai népről. A Magyar Irodalmi Szövetségnek ugyyszólván valamennyi tagjának neve ott szerepel a fejezet írói között.

A gondos és odaadó munkával készülő, a Párt és a haza szeretetétől átitatott antológiát a Szépirodalmi Könyvkiadó, a Pártkongresszus tiszteltetere adja ki. /MTI/

- - - - -

Tavasza négy vasutisorompot" szüntetnek meg

i Ta/Gnó/Inó KÖM Ni

Népi demokráciánk közlekedéspolitikája célul tűzte ki a múltban sok balesetet okozó, vasuti ...sorompok' kiküszöbölését. Az idén tavaszra négy ... közúti-vasuti keresztet szüntetnek meg felüljáró, illetve aluljáró építésével a Hídepítő Vállalat dolgozói.

Az érdei aluljáró

a Balatoni út mentén, az egyik legerősebb utvonalon, Erdőháton rendkívül meglétsített és veszélyessé tette a forgalmat az országut és a vasút keresztezése. Tavaly szeptember 10-én kezdtek meg az érdei aluljáró építést, ezer méternyi utszakaszt süllyesztettek le öt méterrel. Ötven ezer köbméter földet forgattak meg a munkák során.

/Folyt.köv./

9

MTI BELFOLDI HIREK

B4 O. kiadás

1951 január 24

18 ora 05

perc

/Tavasza négyvasúti sorompót szüntetnek meg...folyt/ 1 T./Gné./Nné
KÖM Ni

Az utépités már annyira előrehaladt, hogy február 15-én az utat megnyithatják a forgalomnak. A dolgozók kongresszusi vállalásaikban felajánlották, hogy az eredeti határidő, május elseje helyett április 15-ére befejezik a vasúti felüljáró építését. Az új betonutát a réginél szélesebbre építették, hat méter helyett gyalogjárókkal a 12 méter széles az új ut. Jelentősen géposították a munkálatokat, az itt dolgozó vonalkötéses kotrógép 17.000 /tizenhétözer/ köbméter földet emelt ki, egy Sztálinyos földgyalu pedig ötezer köbméter földet egyengetett el. A dolgozók 150.000 /százötvenezer/ forint megtakarítást értek el azzal, hogy a földmennyiség nagy részét nem kellett elszállítani, mivel az ut melletti állami gazdaság dohánynevelő telepén szélvédőgátat építettek.

Avar-sirt találtak az Üllői
felüljáró építésénél

Október 23-án kezdtek el a budapest-szolnoki vasútvonal mentén fekvő Üllőivasúti sorompó kiküszöbölését, felüljáró építésével. 1570 méter hosszú utat építenek, 115.000 köbméter földet mozgatnak meg és 4200 köbméter betont használnak fel. Kitehetően alkalmazzák a beton keveréséhez az előmunkálati módszert. Az eredeti határidő szerint június 30-ára kellett volna a felüljárónak elkészülnie, a dolgozók felajánlották a Kongresszus tiszteletére, hogy már június 8-ra befejezik a hid építését. Az elmúlt napokban a földmunkák során mintegy 1300 éves avar-sirt találtak; 130 sírhelyben lettek csontvázakat, korabeli ékszereket és szerszámokat.

A monori felüljáró

December 1-én kezdték el a budapest-szolnoki vasútvonal mentén húzódó monori felüljáró építését. Itt két és fél kilométer hosszú utat építenek, amelynek legnagyobb magassága kilenc méter lesz. 105.000 köbméter földet mozgatnak meg és a dolgozók felajánlásaképpen az eredeti határidő, június 25-é helyett június 10-re elkészül a felüljáró.

A polgárdi felüljáró

A polgárdi ipartelep mellett vasúti sorompó kiküszöbölésére tavaly októberben kezdték meg a felüljáró építését. Csaknem egy kilométeres utat építenek és 90.000 köbméter földet mozgatnak meg. A június végére kitűzött határidőt a dolgozók ennél az építkezésnél is megrövidítik kongresszusi vállalásaik teljesítésével. K

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1951. január 24.

18 óra 05 perc

Kétszázhetvennégy gépállomás tett eddig munkafelajánlást a Párt-kongresszus tiszteletére

k FM VE/Mt/PE Mi M Ni

A Párt kongresszusára eddig 274 gépállomás tett munkafelajánlást, párosversenyszerződést kötve.

Január közepéig az erőgépeknek több mint harminchét százalékat, a tárcsáknak 55.4 százalékat, a vetőgépeknek pedig 49.2 százalékat javították ki. Ez az eredmény lényegesen jobb az elmúlt évinél. A gépjavításban Szolnok és Borsod-Abaúj-Zemplén-megye gépállomásai járnak élen.

Egyes gépállomásoknál már kiváló eredmények is vannak. A csornai gépállomás traktorosai huszennégy erőgép kijavítását vállalták, s ebből január 20-ra tizennyolcat ~~kijavított~~ már ki is javítottak. Tíz cséplőgépe van a gépállomásnak s kilenc javítását már befejezték. Huszonegy ekéjükből tizenhatot, tizenegy tárcsájukból tizet javítottak ki, míg a vetőgép javítását már befejezték.

A verseny során azonban egyes gépállomásoknál hiányosságok is tapasztalhatók. A tatai gépállomás azért maradt le versenytársával, a kömlődivel azonban, mert a gépállomás vezetősége nem segítette elő kellőképpen a versenyszámot. A dolgozók nem ismerik feladataikat és nem tudják, mit kell teljesíteniük. Ezzel magyarázható, hogy még csak két gépet javítottak ki. /MTI/

- - - - -

MTI BELFOLDI HIREK

B 42.kiadás

1951 január 24

19 ora

15 perc

A közoktatásügyi minisztérium országos értekezlete

D-Sr/Miné § FT Io

A Vasas-székház Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképeivel, vörös és nemzetiszínű zászlókkal díszített nagytermében szordán kezdődött a közoktatásügyi minisztérium országos értekezlete.

Az értekezleten összejöttek a megyei tanácsok oktatási és népművelési osztályainak vezetői és az oktatási alosztályok vezetői az ország valamennyi középiskolájának igazgatói, tanulmányi felügyelői, a diákotthonok igazgatói, valamint a szakérettségis tanfolyamok igazgatói és tanulmányi vezetői.

Az értekezleten megjelentek: Révai József népművelési miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárhelyettese, Darvas József, vallás- és közoktatásügyi miniszter, Joboru Magda, közoktatásügyi államtitkár, Orbán László a minisztérium politikai csoportfőnöke, a DISZ és az MNDSZ képviselői.

Az értekezletet Joboru Magda államtitkár nyitotta meg, majd Darvas József miniszter "Iskoláink tanulmányi és fegyelmi helyzete" címmel tartott beszédet.

- A két hónappal ezelőtt tartott oktatási értekezlet elhatározta, hogy országos mozgalmat, harcot indít a tanulmányi fegyvelen megszilárdítására. az általános iskolai lemorzsolódás ellen. Szép eredményei vannak már ennek a mozgalomnak, különösen abban a tekintetben, hogy a tömegszervezetek, szülők, pedagógusok mellett az újonnan alakult és a közoktatás ügyét is előbbre vivő megyei és helyi tanácsok is egyre komolyabban kezdenek - legalább is ezen a vonalon - foglalkozni az iskolák problémákkal. Az eredmények még lassan bár, de mutatkoznak. A beérkező jelentések azt mutatják, hogy mindenütt komoly igényeket látszik új és jobb módszerek kiformalására. Egyes helyeken azonban nagyon formálisan kezelték a kérdést, egyszerűen meghirdették a mozgalmat, sőt esetleg versenykihívások is történtek, de mind emőtt elmaradt a valóságos munka. Mindezeket egybevéve, az eredményeket és a hiányosságokat is, megállapítható, hogy a novemberben megindított mozgalmunk helyes volt, szükséges volt. Hiba volt azonban, hogy felvettük ugyan a tanulmányi fegyvelen kérdést, de ezt majdnem kizárólag arra korlátoztuk, hogy küzdjünk iskoláinkban a mulasztások, a hiányzások ellen. Hiányossága meg mozgalmunknak, hogy csak az általános iskolák kereteire szűkítettük le. Tovább kell szélesíteni ezt a mozgalmat, azt a munkát a középiskolák területe felé is. Az első negyedév tanulmányi eredményei kösztetnek bennünket arra, hogy jobban a helyére kell neznünk a kérdésnek, fel kell tárni iskoláink valóságos helyzetét és sürősen eszelekednünk kell.

/Folyt.köv./

- Mit mutatott a negyedévi osztályozó konferencia? Különösen középiskoláink tekintetében egészen megdöbbentő képet adott: Középiskolai tanulóinknak 23-33 százaléka kapott intőt és rovót. A bukott tanulók száma a közgazdasági középiskolákban 16.5 százalék, az ipari technikumokban 13.6 százalék, a tanító- és nőképzőkben 10.5 százalék, az általános gimnáziumokban 10 százaléka. A kitűnő és jelesrendűek száma legnagyobb az általános gimnáziumokban: 6.5 százalék, a legalacsonyabb - és ez a szomorú - a tanítóképzőkben, mindössze 1.9 százalék. Nos, megpróbáltunk a számok möré nézni, kutattuk az okokat. A tanulókat megkérdezték több helyen, hogy mi a véleményük az osztályozásokról, reális-e vagy nem. Általánosságban a tanulók legnagyobb része úgy nyilatkozott, hogy az osztályozás nem volt túlszigorú, hanem általában megfelel annak a tudásnak, amelyet a tanulók eddig felmutattak. Megnéztük azt is, hogy nincs-e e-mögött a számban is mutakozó rossz eredmény mögött az ellenség :- keze, hogy nincsen-e benne a tavalyihoz hasonló munkás- és parasztellenes buktató-hadjárat. És rájöttünk arra, hogy nincs erről szó. Ezt mutatja az, hogy a munkás- és parasztszármazású tanulók között általában alacsonyabb az intettek és rovottak százaléka, mint a többi tanulóknál. Aránylag még a legjobb a helyzet a mostani I. osztályban, ahol - tudnivalóan - legtöbb a munkás- és paraszttanuló. A legrosszabb a helyzet viszont a mostani II. osztályban, az iskolafajták közül pedig a közgazdasági középiskolákban és az ipari technikumokban.

- Vizsgálatinkból kiderült, e rossz tanulmányi eredmények legfőbb oka: iskoláinkban, főleg középiskoláinkban, de az általános iskolák felsőbb osztályaiban is laza és rossz a fegyelm. Sőt, bátran mondhatjuk, hogy egyes helyeken kifejezetten súlyos fegyelmezetlenség uralkodik iskoláinkban. Gyakorik a késések, a mulasztások is. De nem ez a döntő. A döntő az, hogy a diákok jelentékeny része nem tanul rendszeren. Készületlenül járnak az órákra, az iskolában rendetlenkednek, fegyelmezetlenkednek, még a tanítás ideje alatt is. Tiszteletlenek a pedagógusokkal szemben. Az ifjúság és a pedagógusok viszonya - enyhén szólva - nem megfelelő.

- Az igazgatók nem rendelkeznek a tantestülettel úgy, ahogy kellene, nem ellenőrzik kellőképpen a pedagógusok munkáját. Iskolán kívüli szervek beavatkoznak az iskolák életébe, rendelkeznek a pedagógusokkal, az igazgatók tudta és beleegyezése nélkül. Sok iskolai igazgatóknak nincs elég bátorsága, hogy fellépjen az iskola fegyelmét és munkáját zavaró jelenségekkel szemben.

/Folyt.köv./

K

/A közoktatásügyi minisztérium...2.folyt/ D-Sr/Iné § FT 1e

- A DISz-szervezet vezetéséért az igazgató lenne a felelős. A gyakorlatban azonban ez sokszor nem így van, hanem úgy, hogy a DISz-szervezet külön test, ha nem éppen külön hatalom az iskolában. Több esetben az a helyzet, hogy a DISz-szervezet helyi vezetői teljesen félreismerik, félremagyarázzák szerepüket, szinte a diákok érdekvédelmi szervezetét akarják megerősíteni az igazgatóval és a pedagógusokkal szemben.

- A másik ok, amelyet a vizsgálat felderített: pedagógusainknak nem megfelelő az iskolai munkája. Tudjuk jól, a fegyelen is nagymértékben attól függ, hogy a pedagógusok hogyan végzik munkájukat, hogyan készülnek az órákra, hogyan vezetik le az órákat. Minden órának az anyagát a pedagógusnak újra és újra át kell élnie, át kell formálnia, mert különben órája, tanítási munkája és módszere élvezhetetlen lesz; a tanulók tanulmányi eredményét, előrehaladását nem, de a tanulók fegyelmezetlenségét igenis előseríti.

- Pedagógusaink többsége őszintén a szocializmus építésének híve már, de majdnem mindnyájan még a régi rendszerben tynultak, a régi burzsoá pedagógiai felfogásnak és tanítási módszernek az iskolájában nőttek fel. Sok tankönyvünknek az anyaga is, szelleme is új a számukra. Szükséges a jobb munkához, hogy mindazok, akik szakosító vagy világméretű tanulásban vesznek részt, valóban ne csak formálisan tegyék ezt, hanem rendszeresen tanuljanak. Egyáltalán pedagógusaink számára a politikai és szakmai színvonal állandó emelésére van szükség.

• Vizsgálataink megmutatták azt is, hogy nagymértékben hozzájárul a rossz tanulmányi eredményekhez - de bátran mondhatjuk, még a rossz fegyelemhez is - a tanulók túlterhelése társadalmi munkával, mert ilyen is van, különösen a középiskolákban. Főlcserítés né esség: mi nem akarjuk diákjainkat bezárni az iskola falai közé. helyesnek és szükségesnek tartjuk, hogy végezzenek társadalmi munkát, hogy az ifjusági szervezeteken keresztül minél intenzívebben résztvegyenek a politikai mozgalomban, de csak úgy és olyan mértékben, hogy ez ne menjen a tanulás rovására. A tanulók legelső feladata tanulni jól tanulni és mindig jobban tanulni. Részükről politikai feladatnak is ez a legnagyobb, hiszen belőlük nevelődik az új szocialista értelmiség és mi azt akarjuk, hogy a mi értelmiségünk tudásában is különb legyen, mint a kapitalista rendszer értelmisége volt. Ehhez szükséges az iskolai fegyelem megerősítése, a fegyelmezett, öntudatos, tisztelettudó, lelkesen tanuló új szocialista diáktípus kifermálása. Ebben nagy feladatuk van az iskolai DISz-szervezeteknek.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44/a kiadás

1951 január 24

18 ora 27

perc

/A közoktatásügyi minisztérium...2/a.folyt/ D-Sr/Hné § FT 10

Sajnos a DISz ezt a feladatát eddig még nem töltötte be úgy, ahogyan kellene, sőt vizsgálataink megmutatták: nem egy helyen maruk az iskolai DISz-szervezetek és egyes DISz-funkcionáriusok azok, amelyek és akik rossz munkával, szerepük félreértésével, rossz példaadással csirni... laza iskolafegyelennek.

- Sokhelyütt előfordult, hogy a városi DISz-titkár tanulási idő alatt kihívta a tanulókat értekezletre. A mozgalmi munka címén töltendő mulasztás megszokott dolog. Sok helyen a DISz-vezetőségi tagok természetesen tartják, hogy mozgalmi munka miatt akkor és annyit maradhatnak el az iskolából, amikor és amennyit akarnak. Tanulmányi eredményeik miatt természetesen nagyon sok esetben gyengék, semmiképpen sem példamutatók a diákság többsége számára. A DISz nem lehet külön hatalom az iskolában. Vannak DISz-szervezetek, melyek úgy fogják fel a DISz funkcióját és a DISz-titkár feladatát, hogy ellenőrzésként kell az iskolában az igazgató munkáját. Szomorú jelenség, hogy vannak igazgatók, akik politikai opportunizmusból ezt sokszor el is fogadják, sokszor nem is szállnak szembe az ilyenféle felfogással.

/Folyt.köv./

R.

MTI BELFÖLDI KIADÁS

B 45. kiadás

1951. január 24.

18 óra 20 perc

/A köznevelési minisztérium . . . 3. folyt./ Dr. Ie

- Természetesen vannak iskolák, ahol a DISz szervezet jól dolgozik. Jól fogja fel a feladatát és erőfeszítése arra irányul, hogy alátámassza az iskolának, az igazgatónak, a pedagógusoknak a munkáját, hogy segítse felkelteni a diákokban a tanulókban a tanulás iránti vágyat, szeretetet és kötelességérzést. Ezekben az iskolákban aránytalanul jobb a fegyelmi helyzet is és a tanulmányi helyzet is éppen a DISz szervezet jó munkája révén.

- Hogy ilyen káros helyzet alakult és alakulhatott ki iskoláink egy részében a DISz szervezet helytelen szereplésével a pedagógusok és a DISz szervezetek viszonyában, ezt azt hiszem, súlyos mértékben felelősséggel terheli az egyes DISz-kerületi vezetőségeket, de bizonyos mértékben magát a DISz központot is, amely mindezekig nem helyezte úgy munkája központjába az iskolai fegyelmet, a jótanulás kérdését, ahogyan kellett volna. Nem lépett fel kellőképpen a DISz szervezetekben és a diákok között mutatkozó avangárdista irányzatok ellen és nem mindig vonta kellőképpen felelősségre azokat akik a helyi szervezetekben visszaélték DISz vezetőségi szerepükkel és tisztségükkel.

- Ugyancsak a jó iskolai munka és a fegyelmezettség teremtése területén jó munkát kellene végeznie és a jó munka megteremtésének fő erejévé kellene lennie a Pedagógus Szakszervezetnek is. A Pedagógus Szakszervezet ezt úgy tehetné meg, ha a pedagógusok nevelésében, világnézeti és politikai fejlődésük elősegítésében végezne iránymutató és előrevivő munkát. Ha egy-egy feladat jobb teljesítésével mozgósítaná a pedagógusokat és ha a "Nevelj jobban" mozgalmat ma meg lehetőségek formális állapotából kiemelné és a valóságos és a súlypontot képező iskolai feladatok jobb elvégzésének szolgálatába állítaná. Sajnos ezt a szerepét a Pedagógus Szakszervezet nem kellőképpen látta el. Legtöbbször megelégedett azzal, hogy egyszerűen kis, szűk érdekvédelmi szervezet legyen a pedagógusoknak.

/folyt.köv./ K.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46 kiadás

1951. január 24.

18óra 30 perc

/A közokt.min. orsz.ért. . . . 4. folyt. / M.S./R.O/PE Ie

- Természetesen helytelen lenne ezekért a hibákért a felelősséget csak másokra hárítani. Felelősek vagyunk abban, hogy még mindig nem foglalkoztunk eleget az iskolában folyó oktató és nevelő munka problémáival. Hibánk és mulasztásunk az, hogy még mindig nem segítettük irányt mutató anyaggal, tanácsokkal eléggé pedagógusainkat ahhoz, hogy az új szocialista fegyelmezés megvalósításának elvi és gyakorlati kérdéseivel tisztában legyenek. Bizonyos mértékig még mindig el van szakadva a minisztérium a gyakorlati élettől, az iskolák életétől.

- Ugy hiszem, ezekben a hibákban bizonyos mértékig részük van a gyerekek szüleinek is. Nem látják még eléggé, nem eléggé világos számukra az iskolai munka fontossága. A szülők egyrészében még benne él a tanulás lebecsülésének teljesen helytelen szemlélete.

- Mindez együttvéve eléggé világosan mutatja, hogy iskoláinkban, főleg középiskoláinkban súlyos a helyzet a fegyelem és a tanulás területén. A Párt iránymu atása, iránymutató határozatai után komoly intézkedéseket tettünk már a közoktatásügy területén. Az elkövetkezendő hónapok alatt döntő változást kell elérni, meg kell szilárdítani a fegyelmet, az iskolai rendet és munkát, iskoláink egész területén. A nyugodt, fegyelmezett munka színhelyeivé kell tennünk az iskolákat. Ehhez mindenekelőtt biztosítani kell az iskolák felelős egyyszemélyi vezetését. Ervényesíteni kell azt, hogy az iskolában a közoktatásügyi kormányzat egyetlen megbizottja az igazgató. Az igazgató a felelős az iskolában folyó munkáért. Ő a felelős azért, hogy a pedagógusok között a mindenkire kötelező állami fegyelem megszilárduljon és hogy a pedagógusok politikai és szakmai fejlődése a kívánt mértékben menjen előre. Az igazgató a felelős a tanulók tanulmányi eredményeiért is, ő felelős a lemorzsolódás kiküszöböléséért. Egyáltalán az igazgatónak mindenről tudnia kell, ami az iskola életében történik, legyen szó pedagógusokról, diákokról.

- A DISZ az ifjuság életében a legkomolyabb szervezet. Ennek munkájára az iskola életében is szükségünk van. Pedagógusainknak nem elnyomniok, hanem az iskolai élet szerves részévé kell tenniök ezt a DISZ-szervezetet és fel kell használniök arra, amire való: az ifjuság politikai öntudatosítására és az ifjuságban a tanulás iránti szeretet, a tanulás iránti megbecsülés, a fegyelem megteremtésének eszközeként. Hogy mindezt az iskola igazgatója az egyyszemélyi felelősség alapján meg tudja teremteni, tekintélyének is kell lennie.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47 kiadás

1951. január 24.

18 óra 40 perc

/A közokt. min. orsz. ért... 5. folyt./ § PE 1e

És nemcsak a VKM, hanem mindenekelőtt a Párt az, amely ebben a tekintetben is - mint ahogyan minden tekintetben - segítségükre fog sietni pedagógusainknak, tanítóinknak, tanárainknak és igazgatóinknak egyaránt.

- De segíteniök kell igazgatóinkat tanügyi igazgatási apparátusunk egész vonalán, a megyei oktatási osztályok, a járási és a helyi tanácsi szervek vezetőinek és munkásainak is; jó iránymutatással, segítségadással, tanácsadással, s ha kell, az igazgatók felé szóló védelemmel is. Segíteniök kell tanulmányi felügyelőinknek is. Segíteniök kell ebben igazgatóinkat a DISZ-szervezeteknek is. A DISZ-központjának éppen úgy, mint lent a DISZ helyi szervezeteinek. Ugyanígy segítenie kell a pedagógus szakszervezetnek is. Fő munkájuknak és főtevékenységüknek azt tartásuk, hogy segítsék érvényre jutni a pedagógusok közt, a tantestületben az igazgató irányító szerepét és irányító tekintélyét.

- De nemcsak az igazgatókról van itt szó. Biztosítani kell, hogy pedagógusainknak az eddiginél nagyobb tekintélyük legyen bent az iskolákban is és kifelé a társadalomban is. Államunk és Pártunk rájuk, pedagógusainkra bízta a gyermekek nevelését, a szocialista jövő reményességének nevelését. S ha bizalmát a pedagógusokba helyezte a Párt is, az állam is, ezért a bizalomért és ezzel a bizalommal együtt ezért a munkáért megbecsülés, az eddiginél nagyobb megbecsülés jár pedagógusainknak. Népi demokráciánk ezt a megbecsülést pedagógusaink felé nagyon sokszor megmutatta már. De pedagógusainknak is tudniuk kell, hogy tekintélyt kívülről parancsolni nem lehet. Maguknak a pedagógusoknak kell elsősorban jobb munkával, nagyobb odaadással, politikai és szakmai színvonaluknak állandó emelésével, a gyermekek között elvégzett jobb iskolai munkával kivívni maguk számára a nagyobb megbecsülést és a nagyobb tekintélyt.

- Biztosítanunk kell a pedagógus munka, az iskolai munka jobb feltételeit. Itt mindenekelőtt arról van szó, hogy csökkenteni kell pedagógusaink túlterhelését. En úgy hiszem, helyes ha rendelkezünk ki, amely megszabja a vállalható órák maximumát. Szakszervezetünknek feladata, hogy a maga vonalán a pedagógusoknak továbbképző, továbbfejlesztő munkáját támassza alá. Feladata az, hogy az eléggé szétfolyó "nevelj jobban" mozgalmat az elkövetkezendő hónapokban állítsa rá a jobb iskolai munka és az iskolai fegyelem megteremtésének és megszilárdításának munkájára.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B . 48kiadás

1951 január 24.

18 ora 40 perc

/Közoktatásügyi minisztérium . . . 6 folyt./ Dr. Is

- A mi DISz mozgalmunknak, DISz szervezeteinknek az elkövetkezendő időkben - azt hiszem - egyik legfőbb szerepe az kell, hogy legyen, hogy tudatosítsák diákjainkban az iskolai rendtartásnak, a fegyelmi pontoknak valóságos tartalmát, lényegét és ráneveljék diákjainkat arra, hogy valóban be is tartsák ezeket a pontokat.

- En szeretném itt idézni a KOMSZOL központi bizottságának 1940 januári ülésén hozott határozatából a következőket: "A Komszomol Központi Bizottsága az egyes szervezetek munkájának eredményeit mindenekelőtt abból fogja megítélni, hogyan áll a tanulás és a fegyelem az iskolában".

- Azt hiszem, DISz szervezeteinknek ezeket a sorokat, a példamutató Komszomol Központi Bizottságának ezeket a szavait jövő munkájukban nagyon meg kell szívlelniük. DISz szervezeteink tudatosítsák, hogy a politikai öntudat fokmérője éppen a jobb, fegyelmezettebb iskolai munka és iskolai magatartás.

- Befejzésül szeretném elmondani, hogy az elmúlt napokban a Szovjetunióban jártunk és ott azt láttuk, hogy a szovjet iskolák mind a fegyelmezett munkának, a valóban önként vállalt fegyelmen alapuló iskolai rendnek otthonai. Azt szeretnénk, ha a mi iskoláink is ilyenek lennének - mondta a miniszter, majd beszédét így fejezte be:

- Iránymutató és vezető Pártunk most készül kongresszusára. En azt hiszem, mi pedagógusok együttvéve, mindannyian, a közoktatásügyi ~~XXXXXXXXXX~~ munkásai nem tehetnénk szöbb és jobb kongresszusi felajánlást, mint ha megfogadjuk, hogy az elkövetkezendő hónapokban együttes erővel mindent megteszünk azért, hogy iskoláinkban a tanulmányi fegyelem és rend megszilárduljon. Iskoláinkban jobb oktatásunka folyjon, iskoláinkban jobb eredmények szülessenek, hogy dolgozó népünk gyermekei az iskolában valóban hozzájussanak erkölcsi magatartásban is, tudásanyagban is ahhoz, ami a szocialista Magyarország ifjúsága számára kell és szükséges. Szeretném, ha egy ilyen együtt vállalt ígérettel térnénk haza, hogy jelenteni tudjuk majd az iskolai év végen vezetőinknek, Rákosi Matyásnk: az eddiginél több és jobb munkát végeztünk.

/folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1951. január 24.

18 óra 55 perc

Finnország budapesti ügyvivője

KUM § Inó N1

Uno Salomon Koistinen Budapesten
váratlanul elhunyt. Szardán dőlben ünnepélyes gyászszerertartással a Bereposi-temeteben adták meg a vérső tisztességet az elhunytnek, akinek holttestét hazaszállítják Finnországba. A gyászszerertartáson a magyar kormányt Ajtay Miklos Boldizsár Iván és Decsi Gyula államtitkárok képviselték. Jelen voltak továbbá a budapesti diplomáciai testület képviselői teljes számmal. /MTI/

Orosz gépirotanfolyam indul február elsején a Gorkij Könyvtárban

GK & Mt/Inó BT M N1

zmár

A Gorkij Könyvtár február elsején orosz gépirási tanfolyamot indít oroszul tudók számára. A tanfolyam időpontja: minden héten kedd és péntek, délután fél 6 és fél 9 óra között. Beiratkozni lehet minden nap reggel fél 9-től délután 5 óráig a Gorkij Könyvtár orosz nyelvtanfolyamainak vezetőségénél Vilma királynőt ut 45. I. emelet. Telefon: 425-369. /MTI/

/A közoktatásügyi minisztérium...7.folyt/ t D/Jné/Iné N1

Darvas Jozsef hosszantarto, lelkes tapssal feredott beszéde után több hozzászólás hangzott el.

Madnagy Tibor, a váci gimnázium igazgatója hangsúlyozta, hogy szorosabb együttműködést kell kiépíteni a pedagógusok és a szülők között. A pedagógusok ne csak tanítsanak, de neveljenek is.

Kuti Zoltán, a Fővárosi Tanács oktatási osztályának előadója elmondotta, hogy az iskola jó nevelőmunkája szerves része a békeharcnak. A pedagógusok érezzenek fokozott felelősséget az iskolai tanulmányi eredmények és az iskolai fegyelem megjavításáért.

Rácz János székesfehérvári igazgató rámutatott, hogy a székesfehérvári iskolákban a DISz-szervezetek jól működnek és pedig azért, mert a DISz-vezetők az iskola legjobb tanulóit közül kerülnek ki.

/Folyt-köv./

K

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 50. kiadás

1951 január 24

19 óra

15

perc

/A közoktatásügyi minisztérium...8.folyt/ t. D./Jné/Iné Ni

Harttonosi József, baranyamegyei oktatási alosztályvezető felhívta a figyelmet, a pedagógus személyes magatartásával, jó példamutatásával is nevelje fegyelemre diákjait.

Ezután Révai József miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja főtítkárhelyettese szólalt fel. / Felszólalását korábbi kiadásainkban közöltük./

Révai József beszédét hosszantartó, viharos taps fogadta. Az értekezlet résztvevői hosszú percek alatt lelkesen eltekintettek a Magyar Dolgozók Pártját és népünk szeretett vezérét, Rákosi Mátyást.

Béki Ernő, a Pedagógus Szakszervezet főtítkára hozzászólásában hangsúlyozta, a Pedagógus Szakszervezet is felelős az iskolai fegyelem terén jelenleg mutatkozó hiányosságokért. A szakszervezet munkája lényegében elszakadt az iskolától, nem folytatott harcot az iskolai munka megjavításaért. Most gyökeresen változtatnak ezen. A szakszervezet fofeladatául azt tűzi ki, hogy az iskola oktató, nevelő munkáját segítsen megjavítani. Az iskolákban működő szakszervezeti bizottságok elsősorban azt tekintik feladatuknak, hogy az igazgatók munkáját támogassák s hogy segítsék a pedagógusok szakmai és világnézeti nevelését. Az eddigénél sokkal fokozottabb mértékben foglalkoznak majd a "Nevelj jobban"-mozgalom fejlesztésével, e mozgalomnak a szakszervezet elsőrendű, központi feladatává kell válni. A Pedagógus Szakszervezet minden erejével törekedni fog arra, hogy munkájával segítsen a pedagógusokat jelentős feladatok megoldásában és előbbre vigye a szocialista köznevelés ügyét.

Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőségének tagja rámutatott az iskolai DISZ-szervezetek működésének hibáira. Ezeknek fő oka az volt, hogy mindezekig sem a DISZ Központ, sem a megyei, városi DISZ-bizottságok nem fordítottak elég gondot az iskolai munkára. A hibákat a DISZ Központi Vezetőség a Párt segítségével felismerte és változtatni fog a helyzeten. Elsősorban tudatosítja a DISZ tagjaival a tanulás jelentőségét, mozgósítja a fiatalokat a jó tanulásra, az iskolai fegyelem megszilárdításra. Valamennyi iskolai DISZ-szervezet elsőrangú feladata, hogy működésével alátámassza a pedagógusok oktató munkáját. A DISZ iskolai munkája elválaszthatatlan, kiegészítő része kell, hogy legyen az iskola egész nevelő munkájának. Az iskolai DISZ-szervezetek funkcionáriusainak kemény harcot kell folytatniuk minden fegyelmezetlenség ellen. A DISZ munkájában ezentúl vastörvénynek kell lennie annak, hogy DISZ-vezető csak olyan diák lehet, aki jól tanul.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1951 január 24

19 ora 23 perc

/A közoktatásügyi minisztérium...3.folyt/ t D/Jné/Inó N1

- A DISz ugyanakkor azt kéri a pedagógusoktól, hogy támogassák továbbképzésben az iskolák DISz-szervezőinek munkáját, segítsenek a diákoknak a jó tanulást előmozdító módszerek kidolgozásában és elterjesztésében. Az igazgatók legyenek tényleges vezetői a DISz iskolai szervezőinek, támogassák a DISz-vezetőket munkájukban, beszéljék meg velük a szervezet problémáit.

- A DISz-re nagy feladat vár az iskolában s ezt a feladatot a Párt segítségével, utmutatásainak betartásával teljesíteni is fogja - fejezte be felszólalását Gosztonyi János.

Erdei Lászlóné, az MNBSz országos szervezőtitkára a szülők és az iskola közti kapcsolatról beszélt.

Hangzottatta, ma minden szülőnek kötelessége gyermekének nevelésével és tanulmányi eredményeivel sokkal többet törődni, mint addig bármikor. Az ifjúság nevelése szorosan összefügg békénk megvédésével és egyetlen szülő előtt sem lehet ez a kérdés közömbös, mert öt éves tervünk teljesítése, a szocializmusnak országunkban való minél gyorsabb felépítése művelt, fegyelmezett, hazáját szerető ifjúságot követel meg. Az MNBSz a Szülői Munkaközösségeken keresztül mozgósítja majd a szülőket arra, hogy foglalkozzanak többet gyermekeik tanulásával, segítsék a pedagógusok munkáját. Ellenőrizték a szülők, hogy gyermekeik lelkiismeretesen felkészülnek-e az órákra s neveljék gyermekeiket fegyelmezett magatartásra.

Darvas József miniszter az értekezlet végén részletesen válaszolt az elhangzott felszólalásokra, majd kijelentette, hogy a minisztérium a legrövidebb időn belül kidolgozza a fegyelmi rendtartást. A pedagógusokra vár azonban, hogy ez a rendtartás ne maradjon a papíron, hanem annak rendelkezéseit végre is hajtsák. A minisztérium fontos feladatának tartja, hogy elősegítse a pedagógusok szervezett továbbképzését, de a pedagógusok is érezzék kötelességüknek, hogy önmaguk képzésére, iskolai munkájukra, az órákra való felkészülésre az eddiginél sokkal nagyobb gondot és sokkal több energiát fordítsanak. /MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1951. január 24.

19 óra 25 perc

A Földalatti Vasutépítő Vállalat dolgozói között is megindult a verseny a vállalat legjobb kongresszusi versenyzője, brigádja és munkahelye címért

i Ta/Dr/PE KÖM Hk Ie

A Földalatti Vasutépítő Vállalat munkahelyein is megindult a verseny a vállalat legjobb kongresszusi versenyzője, kongresszusi brigádja és kongresszusi munkahelye büszke címért. A 8-as munkahely dolgozói vállalták, hogy a február 5.-re előirányzott beruházási munkát már január 31.-ig befejezik. A gépház szerelési munkáit február 15. helyett szintén január 31.-ig befejezik és a száz százalékon alul teljesítők számát tíz százalékkal csökkentik. Ezenkívül vállalták, hogy a munkahely területén összegyűjtik a vashulladékot és úgy rakják össze, hogy az alkalmas legyen értékesítésre.

A 12-es munkahely dolgozói vállalták, hogy a készont az előirányzott időre a tervezettnél két méterrel mélyebbre süllyesztik, a negyedévi tervelőirányzatot hat nappal a határidő előtt befejezik és a beton fütésénél naponta egy mázsá szemet takarítanak meg.

A Földalatti Vasutépítő Vállalat dolgozóinak csak ezen a két munkahelyen tett felajánlásai 38.300 forint megtakarítást jelentenek népgazdaságunk számára és megrövidítik öt éves tervünk egyik legnagyobb alkotásának építési határidejét. /MTI/

- - - -

A Rákosi Művek Martinüzemében Daniel Ferenc és brigádja a csapolásnál két óra ötvenöt perces csucseredményt ért el

t TP/TrPE Tr Ie

A Rákosi Művek Martin-üzemében a kongresszusi verseny lendületében az I-es számú villanykemencénél Daniel Ferenc és brigádja az eddigi öt órás adag-időt négy óra negyven percre csökkentette. 23.-án kedden három óra negyvenöt perces csapolási időt értek el, míg 24.-én szerdán két óra ötvenöt perces csucsidő alatt csapoltak egy adagot. A villanykemence kiváló dolgozói Magyarországon eddig példátlan eredményük elérésével is bizonyítják Pártunk iránti szeretetüket. • /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1951. január 24.

20 óra 35 perc

Helyreigazítás

& Ni/PE

Mai B.42. kiadásunk /A közoktatásügyi minisztérium országos értekezlete/ utolsó bekezdésének alulról számított kilencedik sorában kezdődő mondat eleje helyesen: Hiba volt azonban, hogy f e l v e t e t t ű k ugyan...

A B 44. kiadás harmadik bekezdésének negyedik sorában kezdődő, mondat helyesen:

Sok t a n k ö n y v t ű r k n e k az anyaga is, szel-
leme is új a számukra.

A B 45. kiadás második bekezdése helyesen így kezdődik:

- Hogy kéros helyzet alakult és alakulhatott ki iskoláink egy részében a DISZ-szervezet helytelen szereplésével a pedagógusok és a DISZ-szervezetek viszonyában, ez azt hiszem...

A B 49. kiadás első hírének /A budapesti finn ügyvivő halála/ utolsó mondata helyesen így hangzik: Jelen voltak továbbá a budapesti diplomáciai k é p v i s e l e t e k v e z e t ő i teljes számmal.

K

- - - -

M T I B E L F Ö L I I H I R E K

B 54. kiadás

1951 január 24

20 óra 42

perc

Ana Pauker román külügyminiszter távirata Kállai Gyula külügyminiszterhez

KUM & IKA/VÁ/M/PE/Inó Io

Ana Pauker, a Román Népköztársaság miniszterelnök-helyettese és külügyminisztere meglehetősen táviratot intézett Kállai Gyula külügyminiszterhez a magyar-román barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírásának harmadik évfordulója alkalmából.

"Ez a szerződés, amely népeinknek az imperialista háborús uszítók ellen vívott békeharcát fejezi ki - hangsúlyozza táviratában - elmélyítette közöttünk az együttműködés és a testvéri barátság kapcsolatait.

A román nép teljes sikert kíván a magyar népnek a szocializmus építésében és hazája felvirágoztatásában. Kívánja, hogy továbbra is eredményesen járuljon hozzá a hatalmas békétábor megszilárdításához, amelynek élén barátunk és közös felszabadítunk, a nagy Szovjetunió áll.

Ana Pauker

a Román Népköztársaság külügyminisztere."

/MTI/

A SZOT távirata az ENSZ Politikai Bizottságához és a görög kormányhoz

NSZ § Inó Io

A Szakszervezetek Országos Tanácsa a következő táviratban tiltakozott az ENSZ Politikai Bizottságánál és a görög kormánynál a halálraítélt két görög kasafi, Szarafisz tábornok és Kosztasz Gavrilidisz, a Görög Agrárpárt főtitkárának tervezett meggyilkolása ellen:

"A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa 1,700.000 szervezett dolgozó nevében mélységesen elítéli a görög kormánynak Szarafisz görög tábornok, a nemzeti felszabadító hadsereg tisztje és Kosztasz Gavrilidisz, a Görög Agrárpárt főtitkára életére törő gyilkos terveit. Ez az aljas terv azt bizonyítja, hogy a görög nép ellenségei még a koncentrációs táborba zárt hazafiaktól is rettegenek. A magyar szervezett dolgozók nyomatékosan követelik, hogy a két görög hazafit, akiket teljesen jogtalanul, minden vád és ítélet nélkül már három éve koncentrációs táborban tartanak, azonnal, feltétel nélkül bocsássa ki szabadon.

Apró Antal főtitkár." /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1951. január 24

21 óra 40 perc

Időjárás jelentés

* Hno/Hno Io

A Meteorológiai Intézet jelenti január 24-én, szerdán este 21 órakor:

Fokozódik a hideg

Europában a hideg és meleg levegő határa a Spitzbergaktól Skandinávián, Dánián; Németországon át délre haladva a Dinári-alpok mentén húzódik. E vonaltól keletre és nyugatra felfelé területek között nagy a hőmérsékleti különbség. Így míg Lengyelországban minus 4, Ukrajnában és Moszkva térségében minus 10, minus 12, Finnországban pedig több helyen minus 20 fok fölé még napközben sem emelkedett a hőmérséklet, addig Nyugat-Europában plus 6, plus 7 fokot mértek.

Hazánkban szerdán a déli megyékben egy-két fokot, másutt azonban az olvadáspontnál magasabb értéket nem észleltek, sőt Magyaróvárott, Debrecenben minus 1, Nyíregyházán minus 2 fok volt a hőmérséklet maximuma, azaz téli nap volt. A Dunántulon egész napon át hullott a hó, azonban mennyisége csak 1-5 cm-es hótakarót eredményezett.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet minus 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, nyugaton emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: Keleten derült az idő, a délnyugati megyékben azonban még további havazás, esetleg havas eső, ónos eső. Mérsékelt délkeleti-keleti, északkeleti szél, főleg északkeleten erős éjszakai fagy. A nappali hőmérséklet is süllyed.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: Reggel minus 2, minus 5, délnben 0, minus 3 fok között. /MTI/

V é g e .